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32
Vážení spoluobčané,

ještě v nás doznívá atmosféra vánočních svátků, kdy měla většina z nás příležitost v kruhu svých nejbližších 
alespoň na chvíli zastavit kolotoč všedních dní naplněných prací, povinnostmi a starostmi a snad i zhodnotit 
uplynulý rok a už vstupujeme do roku nového s letopočtem 2016.

Nezbytným momentem pro další posun je zhodnocení uplynulého roku. Jaký tedy byl ten loňský a co vše se 
podařilo? Rok 2015 nepatřil mezi ty, ve kterých jsme mohli sledovat, jak se nám město mění před očima. Byl 
obdobím, kdy jsme se zaměřili zejména na projektovou přípravu, zpracování dokumentací a mapování efek-
tivních příležitostí, které má přinést toto nové programové období, kde vyhlašované výzvy mají již takřka dva 

roky zpoždění. V novém roce se konečně splní přání části obyvatel Nové 
Dědiny na vybudování nového vodovodního řadu. O spoluúčast formou do-
tace jsme požádali ministerstvo zemědělství. V závěru roku došlo k postup-
nému vyhlašování výzev na zateplování objektů v majetku města, nicméně 
u mnohých z nich musí předcházet nezbytné stavební úpravy. Po dokončení 
nákladné a náročné rekonstrukce jižního křídla Střediska sociálních služeb 
nás čeká výstavba výtahu v tomto objektu a další stavební úpravy sociální-
ho zázemí. Díky získaným dotacím je středisko vybaveno novými poloho-
vacími postelemi i vozovým parkem.

Nově zrekonstruované kulturní centrum má za sebou rok své existence. 
Vzrostl počet akcí, které se v něm pro všechny generace konají, přibylo 

i těch, při nichž ožívá naše náměstí. Všeobecně také stoupl počet nových sportovních aktivit, „zelenou“ dostaly sportovní hry. Letní tropické počasí 
zlomilo rekordní počty návštěvnosti koupaliště. V plném proudu je řešení problematiky haly Sport i společnosti Termo Frýdlant n.O., s.r.o. Podíleli 
jste se na vytvoření Strategického plánu rozvoje města, začátkem roku dojde k veřejnému projednávání nového Územního plánu města. Nemalým 
úspěchem je obnovení vydávání Frýdlantských novin, které právě čtete. Není zde místo vyjmenovat desítky dalších projektů. Ty nejvýznamnější 
jsme se snažili znázornit do mapky na dalších dvoustraně zpravodaje.

A jaký bude rok 2016? Rozvojový a investiční. V létě hodláme rekonstruovat ulici Janáčkovu, pokusíme se být úspěšní v čerpání dotací, a to např. na 
rozšíření kapacity MŠ Janáčkova, pořízení kamerového systému, vybudování hřiště u ZŠ TGM, zateplování našich objektů aj.

Přála bych si, aby i v dalším roce pokračovala dobrá spolupráce mezi občany a městským zastupitelstvem. Budeme přijímat Vaše podněty, které 
budou mít příznivý vliv na rozvoj našeho města.

Dovolte mi, abych Vám jménem všech zastupitelů, pracovníků úřadu a i jménem svým popřála v novém roce pevné zdraví, mnoho osobních i pra-
covních úspěchů a splnění všech, i těch nejtajnějších přání.

Helena Pešatová, starostka města

SLOVO 
STAROSTKY

Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150 
Pohotovost 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111 
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860 
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123 
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 675 614 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna Centrum 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
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Z činnosti rady města
Rada města
• vzala na vědomí zprávu o hodnocení činnosti výborů ZM  a komisí RM města Frýdlant n.O. za rok 2015
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu v zadávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem 
   „Konsolidace síťové infrastruktury“
• schválila uzavření dodatku č. 4 k příkazní smlouvě, jejímž předmětem je zajištění provozování areálu koupaliště, se společností 
    T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o.
• schválila uzavření smlouvy o provozování farmářských trhů se spol. JUNG-INDUSTRY s.r.o.
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem 
    „Prodejní tržní dřevěné stánky“
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít Příkazní smlouvu v zadávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem 
    „Provozování veřejných pohřebišť města Frýdlantu n.O.
• doporučila ZM ke schválení  poskytnutí dotace ve výši souhrnu částek ve výši 5 % způsobilých výdajů, celkově však maximálně 300.000,- Kč, 
    vlastníkům rodinných domů nacházejících se na území města Frýdlant n.O. na spolufinancování výměny kotlů na pevná paliva za nové 
    environmentálně šetrné způsoby
• doporučila  ZM ke schválení návrh Obecně závazné vyhlášky města Frýdlant  n.O. o místním poplatku ze psů
• doporučila ZM ke schválení návrh rozpočtu města Frýdlantu nad Ostravicí na rok 2016
• se zabývala činností a problematikou obchodní spol. T E R M O Frýdlant n.O. s.r.o.

obsah

Vše nejlepší, hodně zdraví, mnoho osobních i pracovních 
úspěchů v novém roce 2016 přejí vaši zastupitelé!
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plán akcí     2015-2020
V přiložené mapce je uveden přehled investičních akcí, které se realizovaly v roce 2015 
a dále akce, které hodláme uskutečnit v letech 2016 -2020. Vyplývají z potřeb města a opí-
rají se o dokončovaný dokument Strategického plánu rozvoje města.

Některé uvedené investiční akce by měly být realizovány podle vyhlašovaných výzev, 
u nichž předpokládáme možnost  získání dotací. Díky dvouletému zpoždění ve zveřejňová-
ní výzev neznáme zatím podmínky jejich vyhlášení  ani termíny.

V současnosti probíhají přípravné práce, tvorba studií a projektových dokumentací. Některé 
z připravovaných akcí je nutno realizovat ve spolupráci s dalšími subjekty, např. Česká pošta, 
a.s., České dráhy, a.s., Správa silnic MSK aj.  Jednání s těmito společnostmi jsou náročná a zdlou-
havá.  Uvedený časový harmonogram je tedy orientační a závisí i na mnoha dalších faktorech.

Na některé z investičních akcí nebudou dotace poskytovány, budou tedy realizovány z vlast-
ního rozpočtu města.

Humanizace Střediska sociálních služeb – rekonstrukce jižního křídla
Rekonstrukce tělocvičny na ZŠ Komenského
Rekonstrukce sociálního zázemí a šaten na ZŠ TGM
Vybudování chodníku na ul. Ostravské – napojení na Pržno
Oprava chodníků na ul. Hukvaldské
Zajištění parkovacích ploch před poštou
Vybavení SSS polohovacími postelemi a novým vozovým parkem
Příprava projektových dokumentací na investiční akce zařazené do realizace 
v dalších letech

Výstavba vodovodního řadu Nová Dědina, 1. a 2. etapa
Rekonstrukce ul. Janáčkova, úprava parčíku před ZŠ TGM
Zateplení a oprava střechy hasičské zbrojnice a MŠ Janáčkova ve Frýdlantě
Zateplení a stavební úpravy hasičské zbrojnice a MŠ na Nové Vsi
Vybudování parkoviště na ul. Poštovní u České pošty a.s.
Výstavba výtahu a sociálního zázemí ve Středisku sociálních služeb
Zřízení městského kamerového systému
Oprava komunikace v Nové Vsi
Výstavba zázemí pro hasiče v Lubně
Revitalizace topné soustavy  společnosti Termo Frýdlant s.r.o.
Stavba hřiště ZŠ TGM

Úprava ul. Hlavní s křižovatkou u kolejí
Vybudování cyklotrasy/chodníku Lubno
Rekonstrukce ulic Komenského, Dvořákovy,  Poštovní
Výstavba další etapy vodovodního řadu Nová Dědina
Rekonstrukce a zateplení Osvětová beseda Lubno,  MŠ Lubno,  malometrážních bytů
Výstavba relaxační a oddychové zóny v centru města
Oprava komunikací Lubno
Řešení dalších prostor (krček KC) pro MěÚ a kulturní centrum
Řešení areálu koupaliště
Rekonstrukce bytů ul. Noremská,
Řešení nájemního bydlení
Opravy chodníků

Realizované akce z roku 2015

chystané akce v roce 2016

Připravujeme 2017 - 2020
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Je v okolí Vašeho domu, u kontejnerů a popelnic, na cestě, v parku, 
nepořádek? Kontaktujte nás! Není opakovaně odklizen sníh z cest 
a chodníků? Kontaktujte nás! Chcete sdělit další pozitivní i ne-
gativní poznatky zjištěné na území města Frýdlant nad Ostravicí 
a jeho částí Nová Ves nebo Lubno? Využijte k tomu určenou novou 
e-mailovou adresu mojemesto@frydlantno.cz.

Všemi Vašimi podněty se budou zabývat zodpovědní pracovní-
ci města a na každý podnět Vám odpovíme. Stačí, když využijete 
možnosti zaslání fotografie inkriminovaného problému s popi-
sem místa zjištění (ulice, číslo popisné nebo jiné označení místa) 
a zašlete na e-mailovou adresu mojemesto@frydlantno.cz přímo 
ze svého mobilního telefonu, popř. využijte jednoduše novou e-
-mailovou adresu pro zaslání informací prostřednictvím e-mailu 
ze svého osobního počítače. Ve spolupráci s Vámi, Vážení spolu-
občané, budeme společně pečovat o vzhled našeho města a jeho 
místních částí. 

Vedení města děkuje za Vaše informace.

mojemesto@frydlantno.cz

nová e-mailová adresa města Frýdlant 
nad Ostravicí pro občany.

4



76 Skolyˇ

Který z investičních projektů realizova-
ných za poslední roky ve Frýdlantu nad 
Ostravicí považujete za nejpřínosnější?

anketa

Karla

„Nemusím dlouho uvažo-
vat, je to kino.“

Honza

„Jsem žák gymnázia. Fakt si 
užíváme novou tělocvičnu.“

Pavel

„Udělalo se toho tady spous-
tu. Líbí se mi, že se opravily 
staré budovy, například ná-
městí nebo městský úřad.“

Gymnázium sportuje v novém!

Výtvarná dílna uměleckého 
smaltu pořádá výstavu pod ná-
zvem „Hledáme talenty“, která 
se koná v prostorách Kulturního 
centra od 13.10. a bude trvat do 
11.11.2015.

Hledáme talenty

V tomto kalendářním roce jsme vyjeli od nás 
ze ZŠ TGM do Anglie již podruhé. Proč? Paní 
učitelky Sigmundová a Trampotová reagova-
ly na výzvu ministerstva školství a zpracova-
ly šablonu č. 56, díky které se 36 žáků ze ZŠ 
TGM vypravilo ve dnech 24. – 29. 11. 2015 na 
studijní jazykový pobyt do Londýna. Měli jsme 
zajištěnu výuku jazyka rodilými mluvčími, 
ubytování v rodinách, stravu a dopravu zcela 
zdarma. Kritéria účasti byla jednoduchá - pro-
spěch, reprezentace školy, vzorné chování. 
Horší to však bylo s výběrem nás, žáků. Bylo 
více těch, kteří by si účast zasloužili, ale míst 
bylo málo. Tak snad příště.  Z pedagogů jeli 
pan učitel Mareček a paní učitelky Blažková 
a Suchanová. O místa v autobuse jsme se ještě 
podělili s 10 žáky ze ZŠ Liptál. Po prvním dnu 

jsme se stali nejlepšími kamarády. Hlavně naši 
chlapci a liptálská děvčata.  

Londýn nás přivítal krásným, ale studeným poča-
sím. Byli jsme se podívat na londýnské památky, 
ale přitom jsme neustále mysleli na večer, kdy si 
nás rozeberou do rodin. A pak to přišlo. Podle se-
znamu si nás anglické rodiny rozebíraly i s kufry 
do aut a už jsme frčeli po dvou nebo po třech do 
jiné části hlavního města! To byl šok. A trochu 
strach. Tak daleko od domova a k cizím lidem! 

Strava jiná než u nás, bydlení v miniaturních by-
tečcích a to, co jsme v rodinách potřebovali – pou-
ze anglicky. Ne jako doma. A druhý den šupem do 
školy. Byli jsme rozděleni do tří skupin, kterou 
vyučovali Lolita, Jeff a Tony. Seděli jsme ve staro-
dávných, zvláštně vonících učebnách. Zprvu jsme 

se báli otevřít své pusy, ale po pár minutách 
už bylo skvěle. Jen kdyby nám to šlo tak dobře 
a rychle jako česky. Ale čím déle jsme ve třídách 
seděli, tím jsme byli lepší. A po dvou dnech jsme 
byli moc pochváleni za aktivitu a chování a kaž-
dý z nás obdržel certifikát o absolvování celého 
kurzu. 

Paní průvodkyně nám na závěr připravila pří-
jemné překvapení, které souviselo se svátkem 
Dne díkuvzdání. Byla totiž sobota a v celém 
anglicky hovořícím světě je uznáván tak zvaný 
„BLACK FRIDAY“, který znamená horečné naku-
pování nejen v pátek ale i den následující. To byl 

Pf 2016
přeje kolektiv

prodejny

PŘÍRODNÍ SVĚT

Frýdlant nad Ostravicí

Na slavnostním zahájení provozu tělocvičny 
zazněla slova ředitelky gymnázia a krátké pro-
slovy pronesli i někteří hosté. Svým zpěvem je 
doprovodil školní sbor Syrinx pod vedením 
Mgr. Jana Lukši.

„Nová tělocvična se mi moc líbí. Myslím, že je 
otázka času, kdy si k tomuto novému industri-
álnímu stylu najdeme cestu i my starší. Doufám, 
že hala umožní našim velice nadaným studen-
tům rozšířit nemalé úspěchy školy. Snad bude 
jednou i půdou pro žáka, který dosáhne spor-
tovního vrcholu – olympiády,“ pronesla ředitel-
ka gymnázia Petra Schwarzová při příležitosti 
otevření haly.

„Výstavba byla strašně složitý proces. Velmi 
špatný zákon o zadávání veřejných zakázek, 
který trápí všechny obce, kraje, ale i stát, uká-
zal v celé své nahotě, jak je nedokonalý. My 
jsme v minulosti na základě podmínek, které 
zákon ukládá, získali firmu, o které jsme věděli, 
že není schopna dostát svým závazkům a že je 
v ekonomických problémech. Na druhou stranu 
nesplňovala podmínky pro vyloučení ze zakáz-
ky, tzn. nebyla v insolvenčním řízení. Ukázalo se 
to před dvěma lety, kdy se práce zastavily a my 
jsme museli začít od začátku. Právně se vypořá-
dat s první firmou a vyhlásit výběrové řízení na 
druhou firmu. Jsem velmi rád, že napodruhé se 
nám podařilo vybrat firmu, která svým závaz-

V pondělí 30. listopadu Gymnázium ve Frýdlantu nad Ostravicí slavnostně ote-
vřelo novou multifunkční halu. Středoškolští žáci budou mít konečně vlastní 
tělocvičnu a nebudou muset používat budovu vedlejší základní školy.

kům dostála, a my jsme dnes tady, abychom ote-
vření společně oslavili,“ odpověděl na otázku, proč 
stavba tělocvičny trvala tak dlouho, pan Miroslav 
Novák, hejtman Moravskoslezského kraje.

Paní náměstkyni hejtmana MSK Věře Palkové se 
nová budova taktéž líbila. „Hlavně bych si přála, 
aby byla funkční a nesloužila jen pro povinnou 
školní tělesnou výchovu. Aby tady i v odpoledních 
hodinách a o víkendech bylo spoustu klubů, tělový-
chovných jednot i dětí a mládež tak  našla zábavu 
a rozptýlení. Když už to tady stojí, tak ať to žije!“ 
prohlásila.

V nové tělocvičně je gymnazistům k dispozici 
fotbalové, volejbalové, basketbalové a florbalové 
hřiště a také gymnastické a atletické vybavení. 
V den otevření studenti všechna sportovní nářa-
dí řádně vyzkoušeli. 

Projekt byl financován hlavně z evropských pe-
něz a stál cca 56 milionů korun. Moravskoslezský 
kraj přispěl asi 15 % . Návrh byl podle slov paní 
náměstkyně vybrán už v roce 2008. Ekonomická 
krize však přinutila kraj ke škrtům, které zahr-
novaly i tělocvičnu. Později se projekt „vrátil na 
stůl“ ve stejné podobě, jen byl lehce upraven. Bu-
dovu navrhli architekti Krčmářovi. 

Podle pana Vlastimila Krčmáře má tvar tělocvič-
ny symbolizovat naději, pohyb a vzestup. „Dům 
má náznak určitého pohybu, což se pro tuto kon-

krétní disciplínu hodí. Další důvod tvaru je také 
to, že hned vedle budovy tělocvičny měly být po-
staveny garáže, takže šlo o to, aby tělocvična ne-
byla tak úplně utopená,“ vysvětloval. Na otázku, 
co jej inspirovalo k použití pohledového beto-
nu, odpověděl: „Normálně ve světě je to běžná 
praxe. V pojetí této stavby šlo o určitou pravdi-
vost. Betonová konstrukce je takový rám. Jednot-
livé prvky jsou propojeny a to přispívá k rustifi-
kálnosti a čitelnosti, o to mi vlastně šlo.“

A co na tuto koncepci říkají žáci? Větší části 
z  nich se design tělocvičny jeví jako studený 
a  trochu depresivní. Přiznaný beton v  pro-
storách chodby a galerií působí nedodělaně 
a smutně. Paní ředitelka však studentům slibu-
je, že stěny mohou opatřit vlastními výtvarnými 
díly nebo diplomy či poháry ze soutěží a spor-
tovních klání. V každém případě jsou všichni 
gymnazisté rádi, že mohou cvičit ve svém. Jak to vidí žáci ZŠ TGM? Tak to tu ještě nebylo!

fofr, který jsme u nás v obchodech ještě nezažili. 
Ale dárky domů jsme koupili všichni.  

A na závěr to nejhorší. Jakoby nás Anglie ne-
chtěla vůbec pustit. Na lodi jsme zažili takovou 
bouři, že i ti nejotrlejší seděli na svých místech 
a neodvažovali se pohnout. Těm méně zdatným 
patřily toalety po celou cestu zpět. Ale přežili 
jsme. Cesta domů uběhla velmi rychle a v neděli 
večer jsme se přivítali se svými rodiči. Moc se 
nám tam líbilo a škola asi nejvíc. A taky chceme 
moc poděkovat paní Sigmundové a Trampotové, 
protože bez nich bychom seděli doma a nemoh-
li se nyní s Vámi podělit o ty neopakovatelné 
zážitky. A jestli se ještě někdy naskytne taková 
možnost vycestování s výukou, nebudeme váhat 
ani okamžik.	 -JS-

Nový rok 2016 začíná psát své první řádky a jeho bráška školní rok, tak 
ten už má svůj začátek dávno za sebou, dokonce se přiblížila jeho polovina. 
Množství zkoušek a uzavírání známek se společně s pololetním hodnoce-
ním mísí ve škole s obdobím, kdy přivítáme u zápisu do 1. tříd naše budoucí 
prvňáčky. A protože nám na nich v tégeemce hodně záleží, připravujeme 
se na tento životní krok našich svěřenců již dlouho dopředu. Na podzim 
nás navštívily děti místních mateřských škol, aby si v rámci projektu „Po-
hádkové hraní v opravdové škole“ prohlédli možné místo svého příštího 
působení. Program si připravily paní učitelky druhého a čtvrtého ročníku. 
Koneckonců spolupráce mezi „mateřinkou a základkou“ a příprava na plně-
ní školních povinností je již několik let nedílnou součástí našich výchovně 
vzdělávacích postupů. Chceme být totiž přitažlivou školou, která prostřed-
nictvím svých učitelů kvalitně vede své žáky nejen k dosažení základního 
vzdělání, ale také k uplatnění se v životě. Stabilní a zodpovědný kolektiv 
pedagogů pracující v naší tégeemce patří společně s důrazem kladeným na 
vzájemnou spolupráci s rodiči a ostatními vzdělávacími subjekty zcela jistě 
k nejvýznamnějším hodnotám školy. 

Jak bylo zmíněno v prosincovém čísle, připravujeme pro oživení výuky 
svých žáků množství zajímavých projektů. V poslední době se nám po-
vedlo hned několik úspěšných aktivit. Na počátku prosince to byl velmi 
úspěšný zájezd žáků 2. stupně do Anglie, kde děti nejen poznaly cizí kra-
je, ale měly možnost dokonce prožít si výuku v anglické škole. Menší žáci  
rovněž nezůstávají pozadu. Nedávno poznali Pískohraní, což je tvoření 
s barevnými písky. Počátek prosince patřil také návštěvě členů týmu Ton-
da obal, kteří dětem hravou formou vysvětlili, jak třídit odpad.  Za zmínku 
stojí určitě i úspěšný podzimní sběr lesních plodů, kdy kluci a holky při-
nesli chvályhodných 1.462 kg kaštanů a 922 kg žaludů, celkem 2.384 kg! 
Odměnou jim bude pravidelná oblíbená vycházka s myslivcem, na kterou 
se již mnozí určitě těší. Škola se také pravidelně zúčastňuje mikulášského 
prodeje v rámci města Frýdlantu n.O. (letos to bylo rozžíhání vánočního 
stromu na náměstí), kromě toho také pořádáme své vlastní jarmarky, ten 
poslední, prosincový vánoční  se konal 10. 12. 2015. Množství spokoje-
ných návštěvníků, úsměvy prodejců z řad žáků starších i těch nejmenších, 
výběr obrovského množství vánočních a jiných zimních ozdob, to byl náš 
jarmark. Ani tentokrát jsme se neobešli bez pomoci rodičů, kteří se ochot-
ně zapojují nejen do samotných příprav našich akcí, ale připívají dle svých 
možností i finančně. Dobré vztahy učitelů, žáků a rodičů, to je další vý-
znamná deviza školy. 

A to je jen malý výčet aktivit, jimiž se snažíme zpříjemnit našim žákům 
pobyt v naší základní škole. Chcete-li poznat Základní školu T. G. Masaryka 
zblízka a přesvědčit se, že to, co zde píšeme, nejsou jen planá slova, zveme 
vás srdečně k nám do ZŠ TGM. 

Ve čtvrtek 14. ledna 2016 se u nás koná Den otevřených 
dveří a my budeme moc rádi, když se přijdete podívat nejen na to, jak to 
u nás ve škole vypadá, ale také na to, jak se zde učí. No a pro ty z vás, kteří 
už vědí, že svého budoucího prvňáčka zapíší do tégeemky, máme také dů-
ležitou informaci. Zápis do 1. tříd proběhne tentokrát v pátek 
5. února 2016 v době od 13 – 17 hodin, a jak jinak, opět netradičně. 
Co se pod netradičním zápisem skrývá, si ponecháme zatím pro sebe. Už 
nyní se na všechny naše budou školáčky i jejich rodiče moc těšíme! 

www.zsfrydlantno.cz

Otevřená náruč ZŠ TGM 
pro budoucí prvňáčky
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Žijeme v době překotných změn, kdy nejen ve školství jedna koncepce stří-
dá druhou. Hospodářský vývoj státu, na kterém jsou školy přímo závislé, je 
nepředvídatelný. Složení a výše rozpočtu škol je každoroční velkou nezná-
mou a ta je přímo úměrná ekonomické kondici našeho státu a celé Evropy. 
Úpravy zásadního vzdělávacího dokumentu, Rámcového vzdělávacího pro-
gramu, jsou nárazové a ne vždy promyšlené. Většinou přicházejí a odcházejí 
s rychle se střídajícími ministry. Neklid doby se nevyhýbá ani naší škole, ale 
každou změnu se snažíme promyslet s výhledem do budoucnosti. 

Lidé tvoří základ: Za poslední dobu se výrazně obměnil pedagogický 
sbor na obou stupních školy. S novými lidmi se dostavil i nový náboj, jiné 
zkušenosti, jiný pohled na svět. Vedení školy se snaží vybírat nové pedago-
gy tak, aby každý byl přínosem a zároveň navázal na poctivou tradici dobré 
„devadesátileté kantořiny“ naší školy.

Podpora angličtiny a Figurkové školičky: První úpravou škol-
ního vzdělávacího programu bylo zavedení povinné výuky angličtiny od 
1. ročníku. Byť se jedná o „pouhou“ jednu hodinu týdně, výuka navazuje 
na přípravu z mateřských škol a dětem je dána možnost hravou formou 
bez znalosti čtení a psaní využít svého potenciálu „nasát“ přirozeně a bez 
zábran cizí jazyk. O další výrazné změně – unikátním projektu Figurkové 
školičky, jsem psal minule. 

Rozvíjíme hlavní předměty: Na druhém stupni jsme dobře odhadli 
vývoj a nenechali se zlákat možností zavedení nových vyučovacích před-
mětů. V devátém ročníku jsme rozšířili výuku matematiky o hodinu zamě-
řenou na finanční matematiku. Anglický jazyk má navíc hodinu věnovanou 

I když je nám 90, na 
„Komeňáku“ tvoříme 
školu pro budoucnost

konverzaci v angličtině. Český jazyk má pětihodinovou dotaci v každém 
ročníku a navíc hodinu komunikační výchovy. V době, kdy opět převládá 
snaha zpřísnit přijímání žáků na střední školy, se toto rozhodnutí ukázalo 
jako promyšlené a efektivní.  

Čtenářská gramotnost je základ: Podporujeme a rozvíjíme nejzá-
kladnější školní dovednost - čtenářskou gramotnost. Již pátým rokem chodí 
pravidelně čtvrťáci a páťáci číst svým mladším spolužákům do všech ma-
teřských škol. Co jiného může prověřit čtenářskou dovednost lépe než čtení 
v praxi? Na druhém stupni se rozběhlo vydávání školního časopisu Čtyř-
lístek. Čtenářství, komunikace a chápání přečteného textu jsou rozvíjeny 
nejen v hodinách literatury, ale také ve zmiňované komunikační výchově, 
kterou jsme zařadili do pátého, šestého i sedmého ročníku.  

Comenia Script pomáhá dětem: Zavedení písma Comenia Script 
(psací nespojité písmo) nebylo nahodilým krokem. Každý vyučující na prv-
ním stupni musel projít certifikovaným školením v tomto oboru. Bez ohle-
du na mnohdy emocionální veřejnou diskusi nás k rozhodnutí vedla praxe 
a zkušenosti jiných škol. Nyní již můžeme hovořit o vlastní zkušenosti. Po-
dobnost písma tiskacího a psacího s sebou u prvňáčků přinesla jednoznač-
ně dřívější nástup čtení. Jednoduchost písma přispěla k lepší čitelnosti a 
úhlednosti nejen u „kocourů drápalů“. Zároveň chápeme nutnost umět pře-
číst klasické spojité písmo. Z tohoto důvodu se od konce druhého ročníku 
žáci budou učit přečíst spojité psací písmo.

Přírodní vědy mají co nabídnout: I podpora technického a logické-
ho myšlení se ukazuje jako krok správným směrem. O tom, že přírodní vědy 
jsou zajímavé, se mohou děti přesvědčit ve Fyzikálně- chemickém kroužku, 
během třetího ročníku výjezdového pobytu Fyzika a chemie na ledu nebo 
při Nocování ve škole s fyzikou a chemií. Zájem dětí převyšuje kapacitu 
těchto akcí. Oporu cítíme i ze strany rodičů a školní rodičovské organizace, 
která tyto výjezdové akce podporuje i finančně.

Škola je pro děti místem, kde se cítí dobře: Jedním z rysů součas-
ného směrování naší školy je spolupráce dětí. Běžnou se stává skupinová 
výuka, spolupráce na zadaných úkolech, vzájemné naslouchání. Zapojení 
do celonárodního projektu „72 hodin“ propojilo při práci děti a seniory v 
domově sociálních služeb. V zeměpisu, přírodopisu, přírodovědě a prvouce 
se žáci učí prezentovat výsledky své práce. V rámci oslav devadesátiletého 
výročí školy, které si připomeneme v květnu 2016, připravujeme školní vy-
stoupení (akademii), která prověří spolupráci a vzájemnou důvěru. Ze zá-
kulisí mohu poodhalit, že předpokládáme zapojení více než tří set žáků, což 
vzájemnou důvěru a spolupráci přímo vyžaduje.  

Závěrem důležité informace pro předškoláky

• Ve čtvrtek 21. ledna 2016 máte možnost v rámci dne otevřených dveří od 
8.00 do 12.00 hod. nahlédnout „pod školní pokličku“ a podívat se na vlastní 
oči, jak to u nás funguje. 
• V úterý 26. ledna 2016 od 15, 30 hod. proběhne ve škole druhé setkání 
v rámci programu pro budoucí prvňáčky s povídáním pro rodiče o školní 
zralosti.
• V pátek 5. února 2016 od 13.00 – 17.00 hod. zveme rodiče a děti k zápisu 
do prvního ročníku. Pro budoucí prvňáčky jsme tentokrát připravili téma 
„Život v lese“. K zápisu si nezapomeňte přinést občanský průkaz a rodný 
list dítěte.

Mgr. Petr Novotný, ředitel školy
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Svatomartinské vystoupení  –  letos jsme se rozhodli přiblížit dě-
tem i veřejnosti tradice spojené se svátkem svatého Martina. S naším krát-
kým pásmem jsme navštívili frýdlantské mateřské školy, Domov seniorů a 
Svatomartinské posezení v Obecním domě v Malenovicích.  

Už půjdu do školy – v listopadu jsme k nám pozvali budoucí školáky, 
aby si mohli naši školu prohlédnout a vyzkoušet si, co všechno už umí. Děti 
pracovaly pod vedením našich pedagožek v tvůrčí dílně, tentokrát zaměře-
né na téma „Červená Karkulka“.  Rodiče mezitím měli možnost poslechnout 
si přednášku pedagožky a kinezioložky Mgr. Z. Andrýskové „Spokojené dítě 
a co pro to jako rodič mohu udělat“ a dozvědět se informace o fungování a 
výuce v naší škole. S dětmi i jejich rodiči se těšíme na další setkání na jaře.

Návštěva Stanice záchranné služby a Horské 
služby ve FnO – opět jsme měli možnost navštívit Sta-
nici záchranné služby a Horské služby ve FnO. Žáci byli 
seznámeni s prací záchranáře, se základy první pomoci, se zásadami 
pohybu po horách a důležitými telefonními čísly IZS. Prohlédli si sanitku 
i prostředky, které používá Horská služba. Akci pro nás připravil pan P. 
Telařík, s prací záchranáře Horské služby nás seznámil náčelník horské 
služby R. Pavlica. Tímto jim velmi děkujeme za ochotu.

Ilustrátor Adolf Dudek – k naší velké radosti nás se svou výtvar-
ně-literární show navštívil ilustrátor dětských knížek Adolf Dudek. Svým 
strhujícím vystoupením ukázal dětem, že se kreslení a malování vůbec 
nemusí bát a že to může být náramná zábava.

Florbal – zúčastnili jsme se okrskového kola turnaje ve florbalu, kde jsme 
vyhráli 1. místo. V okresním kole ve Frýdku-Místku jsme pak obsadili 5. mís-
to. Gratulujeme a děkujeme panu M. Pyškovi za přípravu žáků na soutěž.

PŘIPRAVUJEME
21. 1. 2016 Den otevřených dveří v naší škole
5. 2. 2016  Zápis do 1. tříd

Těšíme se na vaši návštěvu a přejeme šťastný nový rok 2016.                                                                                                                          
 www.novaveszs.cz

Co se děje v ZŠ 
Satinka na Nové Vsi

Celý tento kalendářní rok byl zaměřen nejen na velkou rekonstrukci 
budovy a projekty, ale také na nákup nástrojů, noty a kvalitní koncerty.
Zde uvádíme stručný přehled našich aktivit:
• Projekt ROP Modernizace ZUŠ – pořízení dechových nástrojů, koncertní-
ho křídla, stage piana, technické vybavení učebny hudební nauky
• Projekt OPŽP - zateplení budovy a nová fasáda, výměna oken
• Zahradní projekt na nádvoří školy
• Vybudování nové automatické brány a části plotu
• Výměna podlahové krytiny, oprava koncertního sálu
• Pořádání koncertů – Koncert učitelů, Koncert talentů, Valentýnský kon-
cert, Koncert s hosty, koncerty v kapli, vystoupení v rámci Dne města, četná 
vystoupení skupiny Humbug
• V rámci projektu Artfriedlandianum koncerty v Polsku
• Taneční vystoupení v kulturním centru, účast na soutěžích
• Výtvarný obor – pokračování mezinárodního výtvarného projektu s Pol-
skem a Německem – společná vernisáž v Polsku, ve frýdlantském Kultur-
ním centru a společný plenér výtvarníků v polském Korfantowě.

Plány pro rok 2016
Plánovaný vznik nových hudebních těles např. malý jazzový orchestr, další 
nákup nástrojů, rekonstrukce druhého výtvarného ateliéru, inovace výuky, 
rekonstrukce několika sociálních zařízení, pořízení nové ICT techniky, kon-
certy, projekty v rámci mezinárodní spolupráce

Mgr. Karla Stiborková, ředitelka školy

příležitost k bilancování, aneb děláme vše pro spokoje-
nost našich žáků a rodičů.

Konec roku 2015 na ZUŠ

Ostrava: Žákyně I. stupně tanečního oboru Základní umělecké školy Le-
oše Janáčka ve Frýdlantu se zúčastnily 28. listopadu 2015 tančení soutěže 
Paforta, která se každým rokem koná v Ostravě. Jak je známo, mezi sebou 
soutěží nespočetné množství různých souborů, ale i uměleckých škol z Os-
travy a okolí. Soutěže se zúčastnily žáčky I. stupně se dvěma choreografie-
mi Help a Slunovrat, dále se soutěže zúčastnili žáci II. stupně s choreografií 
Black or White a žačka Eliška Haluzíková se svým sólem v choreografii 
Carmen. V soutěži si žačky I. stupně vybojovaly skvělé 2. místo v kategorii 
A3-scénický tanec s choreografií Slunovrat.

Brno - Naruby: Žákyně II. stupně tanečního oboru Základní umělecké 
školy Leoše Janáčka se zúčastnily koncem října taneční soutěže Naruby 
v Brně, kde se letos sjel rekordní počet účastníků. Naruby má specifická 
pravidla - je třeba předvést klasickou choreografii na moderní hudbu či 
naopak. V kategorii skupina nad 16 let předvedla děvčata tanec s názvem 
Rachmaninovská variace, v kategorii sólo do 15 let pak Eliška Haluzíková 
vybojovala krásné 2. místo s choreografií Carmen.

Hana Čihánková, učitelka tanečního oboru ZUŠ

Úspěch žákyň tanečního 
oboru frýdlantské ZUŠ

D
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Dne 7. 12. 2015 proběhl v zasedací místnosti 
Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí semi-
nář na téma „Kotlíkové dotace“, na kterém se 
občané mohli dozvědět bližší informace k plá-
nované výzvě Moravskoslezského kraje na 
výměnu starých neekologických kotlů na tuhá 
paliva s ručním přikládáním za nové ekologicky 
šetrné zdroje. Občané, jejichž účast byla na se-
mináři hojná, byli seznámeni pracovníky Kraj-
ského úřadu s podmínkami pro získání dotace. 

INFORMACE O PLÁNOVANÉ VÝZVĚ 
NA „KOTLÍKOVÉ DOTACE“

Další konzultace pro občany obcí správního 
obvodu města Frýdlant nad Ostravicí se bude 
konat dne 11. 1. 2016 od 10:00 do 16:00 
opět v zasedací místnosti Městského 
úřadu Frýdlant nad Ostravicí na ulici 
Hlavní 139. Vzhledem k tomu, že předpoklá-
daný termín zveřejnění výzvy je 18. 12. 2015, 
bude možné na tomto semináři již také kon-
zultovat konkrétní žádosti přímo s pracovníky 
Krajského úřadu. 
Kotlíkové dotace jsou určeny pro fyzické osoby 
na výměnu zdroje vytápění v rodinných domech. 
V rámci výzvy bude možné získat až 90% podpo-
ry z max. způsobilých nákladů (tj. 150 000 Kč) na 
nový ekologický kotel nebo tepelné čerpadlo. Ma-
jitelům rodinných domů na území města Frýdlant 
nad Ostravicí, kteří se rozhodnou do této výzvy 
vstoupit, bude navíc poskytnut příspěvek z roz-
počtu města ve výši 5 % způsobilých nákladů. 

Příjem žádostí je naplánován na ob-
dobí od 1. 2. 2016 do 29. 4. 2016. Předmě-
tem podpory bude výměna stávajícího zdroje 
tepla na pevná paliva s ručním přikládáním za:
• Kotel na pevná paliva emisní třídy 5+
• Kombinovaný kotel (uhlí + biomasa)
• Kotel na biomasu
• Plynový kondenzační kotel
• Tepelné čerpadlo

Samotná realizace výměn včetně konečného vy-
účtování má proběhnout do 15. 9. 2016 a propla-
cení podpory nejpozději do konce roku 2016. 
Seznam výrobků a technologií, které bude mož-
né pořídit místo starého kotle, je zveřejněn na 
webových stránkách Státního fondu životního 
prostředí České republiky www.sfzp.cz/sek-
ce/815/kotlikove-dotace/. Žádosti o poskytnutí 
dotace budou v papírové podobě k dispozici na 
Krajském úřadě Moravskoslezského kraje, a také 
na webových stránkách www.lokalni-topenis-
te.cz, kde jsou uvedeny i podmínky pro získání 
dotace. Další informace je možné získat také na 
speciální telefonní lince 595 622 355 nebo na e-
-mailové adrese kotliky@msk.cz. 

Městský úřad Frýdlant n.o. má vyvolávací 
systém pro obsluhu občanů

Od pondělí dne 23. 11. 2015 byl zprovozněn 
nový systém vyřizování obsluhy klientů – vyvo-
lávací systém na přepážkách občanských prů-
kazů a cestovních dokladů na odboru vnitřních 
věcí a obecního živnostenského úřadu a dále 
na přepážkách registru řidičů, registru vozidel 
a techniků na odboru dopravy. Tento systém 
přispěje k plynulému odbavování klientů při 
vyřizování různých záležitostí na výše uvede-
ných přepážkách, k pohodlnému čekání bez 
stresu, ke spravedlivému pořadí ve frontě, k dis-
krétnosti v obsluze, a k usnadnění orientace na 
úřadu.
Registrace a tisk lístku s pořadovým číslem pro-
bíhá v prostorách recepce na tiskárně s doty-

kovou obrazovkou.  Poté se občan odebere do 
čekacích zón u přepážek, kde vyčká vyvolání 
svého čísla na obrazovce, která je k tomuto ur-
čena a odebere se na určenou přepážku, která je 
označena přepážkovým displejem, k odbavení. 
V průběhu ledna 2016 dojde dále k rozšíření 
vyvolávacího systému ve formě možnosti ob-
jednávání na zvolený termín prostřednictvím 
internetu (webových stránek města), to v sou-
vislosti se změnou designu webových stránek.
Jsme rádi, že Vám, občanům našeho města 
a okolních obcí, můžeme nabídnout tuto novou 
službu a těšíme se na Vaši návštěvu a rovněž 
i na další podněty ke zlepšení našich služeb.
Ing. Renata Šigutová, vedoucí odboru VVaOŽÚ

Odbor regionálního rozvoje a stavební úřad 
Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí jako 
příslušný úřad územního plánování, který poři-
zuje nový územní plán pro město Frýdlant n.O., 
města, na základě velkého zájmu občanů o tento 
strategický dokument sděluje základní informa-
ce o postupu přípravy veřejného projednání.
Návrh Územní plán Frýdlant nad Ostravicí zpra-
covala brněnská společnost ARCHTEAM ÚZEM-
NÍ PLÁNOVÁNÍ s.r.o. V rámci zpracování návrhu 
bylo provedeno i vyhodnocení jeho předpoklá-
daných vlivů na životní prostředí podle zákona 
č. 100/2001 Sb. a posouzení jeho vlivů na ev-
ropsky významnou lokalitu a ptačí oblast Be-
skydy podle zákona č. 114/1992 Sb. Součástí 
návrhu je rovněž vyhodnocení vlivů územního 
plánu na udržitelný rozvoj území podle ust. § 19 
odst. (2) stavebního zákona č. 183/2006 Sb. 
V  rámci vystavení návrhu bylo podáno téměř 
120 připomínek, které bylo třeba v návaznosti 
na uplatněná stanoviska dotčených orgánů vy-
hodnotit. Protože v průběhu projednání schvá-
lila Vláda ČR Aktualizaci politiky územního roz-
voje, byly do návrhu územního plánu doplněny 
i nové republikové priority vyplývající z tohoto 
dokumentu. Veřejné projednání návrhu pro-
běhne na počátku roku 2016. Veřejná vyhláška 
oznamující zahájení řízení o územním plánu 
bude vyvěšena na úředních deskách městské-
ho úřadu a bude rovněž zveřejněna způsobem 
umožňujícím dálkový přístup.
Odbor RRaSÚ, Ing. arch. Blanka Toflová

Příprava nového 
územního plánu 

Dne 26. 11. 2015 převzala starostka města 
RNDr. Helena Pešatová a vedoucí odboru život-
ního prostředí Ing. Miroslav Widlarz za město 
Frýdlant nad Ostravicí ocenění za první místo 
v  soutěži s názvem „O keramické sluchátko“ 
v kategorii obcí s rozšířenou působností a  první 
místo v soutěži „Elektrooskar“ v kategorii obcí 
nad 5000 obyvatel.
Občané Frýdlantu nad Ostravicí jsou uvědomělí, 
dokazují to výsledky dvou soutěží měst a obcí, 
které hodnotí množství vysloužilých elektro-
spotřebičů odevzdaných k recyklaci. V soutěži 

Frýdlant nad Ostravicí třídí elektrood-
pady nejlépe v Moravskoslezském kraji

Sdělujeme občanům města, že úřední dny na 
Městském úřadu Frýdlant nad Ostravicí na 
úseku občanských průkazů a cestovních do-
kladů jsou nejen v pondělí a ve středu (8.00 – 
11.00 a 12.00 – 17.00), ale rovněž ve čtvrtek 
(8.00 – 11.00 a 12.00 - 14.00). 
Doporučujeme využít k vyřizování dokladů 
právě čtvrteční dny z důvodu kratší čekací 
doby na přepážkách. (Odbor VVaOŽÚ)

Mezi aktivity města Frýdlant nad Ostravicí již 
dlouhodobě patří blahopřání k životním jubi-
leím. Vedení města má velký zájem pokračovat 
v této tradici blahopřát občanům města, kteří 
dosáhli významného životního jubilea, jako vý-
razu úcty k nim a má zájem se s těmito občany 
nadále setkávat.
Proto byla v lednu letošního roku usnesením 
Rady města zřízena komise dle zákona o ob-
cích – „Komise pro občanské záležitosti“ /dříve 
SPOZ/, jejíž náplní je uskutečňování návštěv 
občanů - jubilantů při dovršení životního jubi-
lea 80, 85 let a více. Členové této komise každý 
měsíc navštíví v průměru 25 našich občanů, 
kteří v daný měsíc dovrší své významné jubi-
leum. Seznam členů komise je uveřejněn na 
webových stránkách města.
V případě, že občan má zájem o zařazení do se-
znamu jubilantů je nutné, aby prostřednictvím 
formuláře „Souhlas se zpracováním osobních 
údajů z důvodu zařazení do seznamu jubilan-
tů a případným zveřejněním v místním tisku“ 
poskytl údaje k tomu nezbytné a vyslovil sou-
hlas s jejich užitím. Formulář si každý občan 
(i rodinný příslušník jubilanta) může vyžádat 
na Městském úřadu ve Frýdlantu nad Ostravicí, 
u p. Andrey Fryčové, ul. Hlavní 139, č. dveří 107 
nebo u člena komise, který bude mít formulář 
pro občana připraven k vyplnění a podpisu při 
osobní návštěvě a dále je možno si formulář 
stáhnout z webových stránek města v rubrice 
„O městě“ / Jubilanti. V případě souhlasu bude 
údaj o jménu a příjmení, popř. věku uveden ve 
Frýdlantských novinách a Mikroregionu, které 
vycházení jednou měsíčně.
Budeme velmi potěšeni, pokud členy komise 
budete moci přijmout, protože to jsou právě 
Ti, kteří Vám, jubilantům, rádi popřejí a popo-
vídají si s Vámi, přinesou Vám nové informace 
o dění ve městě a o novinkách, které se týkají 
jak Vás, tak všech občanů města.
Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad

Z činnosti Komise pro 
občanské záležitosti ve 
Frýdlantu nad Ostravicí

V životě každé rodiny je několik významných 
událostí, které si zaslouží naši pozornost a úctu. 
Komise pro občanské záležitosti města Frý-
dlantu nad Ostravicí nabízí občanům 
města možnost uskutečnění slavnostního 
obřadu u příležitosti výročí jejich společ-
ného manželského života, např. zlaté nebo 
diamantové svatby.
Žádáme tímto občany našeho města (popř. je-
jich rodinné příslušníky), kteří budou mít zá-
jem uskutečnit slavnostní obřad v Janáčkové 
síni ve Frýdlantu nad Ostravicí a připomenout 
si tak své významné jubileum a společné roky 
soužití, nechť tuto skutečnost nahlásí na Měst-
ský úřad ve Frýdlantu nad Ostravicí, odbor 
vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad, paní 
Haně Němcové, DiS., na tel. č. 558604114, nebo 
paní Andrei Fryčové, tel. 558604113. U těchto 
pracovnic úřadu se také dozvíte další potřebné 
informace k samotnému obřadu.
Budeme se těšit na setkání s Vámi a Vašimi ro-
dinnými příslušníky při realizaci Vašeho velké-
ho a významného dne.
Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad

Zlatou nebo diamantovou svatbu 
můžete oslavit v Janáčkové síni

Keramické sluchátko se jedná o odevzdané 
počítače, televize a drobné elektrospotřebiče, 
v soutěži Elektrooskar jde o objemné elektro-
spotřebiče. Ve Frýdlantu nad Ostravicí průměr-
ně jeden občan vytřídil v uplynulém roce přes 
devět kilogramů vysloužilých spotřebičů. 
Výsledek města v těchto soutěžích je rozhodně 
pozitivním ukazatelem toho, že občané měs-
ta chtějí něco udělat pro své životní prostředí. 
Poděkování proto patří Vám všem, našim obča-
nům, kterým není lhostejné věnovat separaci 
odpadů svůj čas. 

Přesto je v této oblasti stále co zlepšovat, zákla-
dem příznivého životního prostředí pro všechny 
je udržování čistoty svého okolí. Žádáme proto 
občany o zodpovědné a řádné třídění a o udr-
žování pořádku okolo sběrných kontejnerů. 
Vzhled našeho okolí je vizitkou celého města. 
Odhazováním netříděného odpadu do nádob 
směsného komunálního odpadu pak narůstají 
náklady města na hospodaření s odpady. 
Třiďte odpad, má to smysl - estetický, ekologic-
ký i ekonomický (EEE).

Informace k vyřizování občanských 
průkazů a cestovních dokladů

Od srpna tohoto roku se můžete ve městě Frýdlant nad Ostravicí a jeho místních částech Lubno a Nová 
Ves setkávat se zaměstnancem města, který má na vestě nápis „Asistent prevence kriminality.“
Tuto pozici vytvořilo město z důvodu různých negativních jevů např. protiprávního jednání některých 
jedinců (i dětí), nepořádku v okolí školních a sportovních zařízení ve městě, nekázně dětí na přecho-
dech pro chodce a dalších.  Hlavním cílem zřízení této pozice je zvýšení pocitu bezpečí občanů, pokles 
přestupků proti občanskému soužití a proti veřejnému pořádku. 
Co je hlavní náplní tohoto zaměstnance? Bude především preventivně působit a upozorňovat na ne-
gativní jevy ve městě, předávat informace o protiprávním jednání Policii ČR a s touto aktivně spo-
lupracovat, kontrolovat stav dopravního značení ve městě, v okolí škol a dalších míst, dohlížet nad 
bezpečností dětí na přechodech pro chodce ve městě v době příchodu, popř. odchodu dětí do/ze školy 
a v blízkosti škol, nad dodržováním čistoty zvláště na veřejných prostranstvích apod.
Také je připraven na spolupráci s občany města. Jsou mu předávány k prověření podněty občanů, 
o kterých následně informuje odpovědné orgány města a městského úřadu tak, aby přijatá opatření 
směřovala ke zvýšení bezpečí občanů ve městě a jeho okolí. 
V současné době se Asistent prevence kriminality zaměřil na každodenní asistenci u přechodů pro 
chodce na ul. Hlavní, která je velmi frekventovanou ulicí, přes kterou v ranních hodinách přechází 
mnoho školáků na ZŠ na ul. Komenského, dále dohlíží na přechod pro chodce, který je situován před 
křižovatkou u sochy „Partyzán“ a dále působí u křižovatky ZŠ T. G. Masaryka, kde byla v ranních ho-
dinách vždy velmi nepřehledná dopravní situace. Můžeme konstatovat, že přítomnost asistenta pre-
vence kriminality na těchto exponovaných místech je velmi potřebná a řidiči své, někdy až nerozumné 
chování, mění a začínají dodržovat dopravní značení a jsou ohleduplnější k našim chodcům (vždyť se 
jedná převážně o jejich děti a jejich bezpeční při cestě do školy).
S asistentem prevence kriminality se naši občané mohli setkat také při pořádání různých akcí pořáda-
ných městem, popř. odbory městského úřadu, např. v souvislosti s konáním „Trhu lidových řemesel“ 
na náměstí v srpnu 2015 „Dne sociálních služeb“, který se konal v září 2015 v prostorách Kulturní-
ho centra a v prostorách před MěÚ, sportovní akce „B7“, která byla zahajována právě v našem městě 
v prostorách Kulturního centra a na parkovišti před MěÚ a zde spolupracoval s Policií ČR při organi-
zování dopravy ve městě. 
Kromě výše uvedených akcí pracuje  tento pracovník na zjišťování nových černých skládek, předává 
informace ohledně zničených dopravních značek, které následně řeší příslušný odbor MěÚ, upozor-
ňuje pracovníky příslušných odborů na poničené lavičky, různé překážky na chodnících a cestách, 
kontroluje prostranství, kde se mohou shromažďovat problémové osoby.
S ostupem času 5 měsíců můžeme konstatovat, že zavedení pozice asistenta prevence kriminality ve 
městě má pozitivní dopad jak v bezpečnosti dětí, které každodenně docházejí do škol, tak také v oblas-
ti zjišťování negativních jevů ve městě, které jsou dále řešeny. Další úvahy o rozšíření počtu asistentů 
prevence kriminality ve městě je v tuto chvíli předčasné a závislé na mnohých faktorech, jedním z nich 
jsou i finanční možnosti města.			 
Ing. Renata Šigutová, vedoucí odboru VVaOŽÚ

Asistent prevence 
kriminality ve 
Frýdlantu nad Ostravicí

INFORMACE PRO OBČANY 
ČESKÉ REPUBLIKY

Žádáte o zprostředkování 
kontaktu?
Od 1. 1. 2016 došlo ke zkvalitnění 
služby.
K žádosti o zprostředkování kontaktu 
je možné připojit důvod pro zprostřed-
kování kontaktu, který bude současně 
s kontaktními údaji kontaktující osoby 
sdělen při zprostředkování kontaktu 
kontaktovanému.
O zprostředkování kontaktu bude kon-
taktující osoba vždy vyrozuměna, tj. Mi-
nisterstvo vnitra sdělí kontaktující oso-
bě, že její kontaktní údaje byly předány 
kontaktované osobě.
V případě, že šetřením bude zjištěno, 
že kontaktovaná osoba zemřela, bude 
o  této skutečnosti kontaktující srozu-
měn. Údaje o datu a místě úmrtí budou 
nadále sděleny pouze osobě blízké.
Více informací naleznete na webových 
stránkách Ministerstva vnitra.
Vytvořilo Ministerstvo vnitra, odbor 
správních činností, 2015

„Portugalská stopa ve Frýdlantě“
Tony Gomes, šéfkuchař ADEGA Pstruží

Čtvrtek 14. ledna 2016 od 18:00 hodin 
v kinosále Kulturního centra, Frýdlant nad Ostravicí

(*1965, Lisabon) Antonio Joaquim Gomes vystudoval střední školu v Německu a vysokou školu 
– obor naftový inženýr – v Portugalsku, postgraduál v Latinské Americe – sdružení GALP.

Ze zdravotních důvodů se musel vzdát kariéry naftového inženýra 
a po návratu do Portugalska se dal na vaření. Praxi získával v luxusních 
restauracích v Portugalsku, Andoře a Španělsku.

Pokud se chcete dozvědět, jak se žije Portugalcům u nás a co mají naše kultury 
společné a čím se liší, přijďte do kinosálu Kulturního centra ve FnO diskutovat 
s hostem Frýdlantských hovorů, Tony Gomesem. 
Překlad do češtiny zajištěn. 

VSTUP ZDARMA, rezervace není nutná. Pozvěte své přátele.
Následuje ochutnávka portugalských specialit.

Videa z předchozích akcí a více informací na www.frydlantskehovory.cz 
Najděte nás na Facebooku.
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Již tradičně začátkem ledna vyráží do ulic 
skupinky koledníků, kteří chodí od domu 
k domu a přinášejí lidem radostné poselství 
Vánoc a přání všeho dobrého do Nového roku. 

Ve vašem městě Frý-
dlant nad Ostravicí 
se během Tříkrálové 
sbírky vybralo 154 
277,-Kč, což je o 22 
307,-Kč více než v roce 
loňském. Úspěch celé 
akce závisí na aktivitě 

lidí, kteří se do sbírky 
dobrovolně zapojují. Za 

to jim patří velké díky. Pokud byste měli zájem 
přidat se ke koledníkům, ozvěte se místní koor-
dinátorce paní Smejové na tel. čísle 777 610 919. 
Další ročník sbírky bude probíhat od 
1. do 14. ledna 2016.
Z letošního výtěžku sbírky jsme zakoupili zve-

dák pro polohování ležících pacientů na Oázu 
pokoje, uhradili jsme částku 300 tis. za odkou-
pení budovy Domu pokojného stáří. Zbylou 
část výtěžku jsme použili na financování těchto 
charitních středisek: Poradenské centrum ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, Denní centrum Maják, 
Klub Nezbeda, Terénní služba ZOOM, Terénní 
služba Rebel, Centrum Pramínek. Vybrané pení-
ze z Tříkrálové sbírky za rok 2016 budou použity 
na stejná střediska a zakoupení potřebného vy-
bavení.
Skupinky koledníků, doprovodné akce i distribu-
ci pokladniček v našem regionu organizuje Cha-
rita Frýdek-Místek ve spolupráci s obcemi, far-
nostmi a různými mládežnickými organizacemi.
Díky Tříkrálové sbírce se můžete zapojit do po-
moci lidem v nouzi. Předem děkujeme za vaše 
štědré dary. Více informací o sbírce najdete na 
www.trikralovasbirka.cz
Mgr. Renáta Zbořilová, koordinátorka Tříkrálové 
sbírky Charity Frýdek-Místek

Tříkrálová sbírka

KNIHOVNA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 

pořádá jednorázové  

počítačové kurzy  
NEBOJTE SE INTERNETU  
Výuka bude probíhat INDIVIDUÁLNĚ. 
Minikurz základů práce s počítačem a internetem  

pro ÚPLNÉ ZAČÁTEČNÍKY.  
Všichni účastnící si budou moci ihned  
v praxi práci s počítačem vyzkoušet.  

Kurz je pro všechny zdarma,  
je však nutné se PŘIHLÁSIT PŘEDEM  
přímo v knihovně, či na telefonním čísle 

558 606 301 
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V těchto dnech probíhají intenzivní přípravy publikace, 
která si během tohoto roku určitě najde místo ve vaší 
knihovně. Uplynulo již šest let od chvíle, kdy byla v rámci 
trhu lidových řemesel slavnostně představena obsáhlá 
kniha s názvem Dějiny města Frýdlantu nad Ostravicí, 
Lubna a Nové Vsi. Ačkoliv přinesla mnoho objevných 
a podrobných informací o historii našeho města i obou 
slezských obcí, na doprovodný obrazový materiál byla 
poměrně skromná. Proto se v letošním létě rozhodl ko-
lektiv v autorském složení Petr Maršálek, David Pindur, 
Jan Saheb a Henryk Wawreczka připravit další knihu, jež 
by v „obrazech“ zachytila dávnou i nedávnou minulost 
města Frýdlantu nad Ostravicí. Svým způsobem by měla 
navázat na úspěšnou řadu obrazových publikací o Besky-
dech, jejíž čtvrtý díl věnovaný dějinám beskydské turisti-
ky vyšel v polovině tohoto roku (Barcuch, Antonín a kol.: 
Beskydy. Turistickými stezkami. Třinec, WART, 2015).

Dosud se podařilo získat obrazový materiál z archivů 
a muzeí ve Frýdku-Místku, Kopřivnici, Opavě, ale také od 
zdejší farnosti, olomouckého arcibiskupství či Kongrega-
ce Milosrdných sester sv. Karla Boromejského v Praze. 
Díky paní starostce bylo možno čerpat také z fotogra-
fického archivu městského úřadu, sborů dobrovolných 
hasičů, škol atd. Většina fotografií a pohlednic ovšem po-
chází ze soukromých sbírek, přičemž řada z nich nebyla 
dosud nikdy publikována. Ačkoliv je již nyní z čeho vybí-
rat, rádi bychom touto cestou vyzvali občany, zda by pro 
účely této knihy nebyli ochotni zapůjčit staré fotografie 
ze svých rodinných alb zachycující nejrůznější událos-
ti (momentky z každodenního života, práce a řemesla, 
spolkové aktivity, veřejné i soukromé oslavy, slavnosti, 
svatby, křty, pohřby, vítání občánků atd.). Cílem knihy je 
zachytit měnící se tvář města a jeho obyvatel od nejstar-
ších snímků až do našich dnů. Proto bychom do publika-
ce, kromě fotografií budov, rádi včlenili rovněž záběry ze 
života občanů města, jež dosud nejsou zastoupeny v  ako-
vém množství, jaké by si právem zasloužily.

Přivítali bychom zejména fotografie do roku 1950, přede-
vším z období 2. světové války, snímky z městských částí 
Lubna a Nové Vsi. Budeme vděčni také za fotografie zmi-
zelých částí města např. „Obecní“ a z následné panelové 
výstavby. O své fotografie nemusíte mít starost. Budou 
naskenovány za Vaší účasti a okamžitě vráceny. Každé-
mu, kdo poskytne fotografii, jež bude použita, bude v při-
pravované knize poděkováno.  

V případě Vaší ochoty poskytnout fotografie nás můžete 
kontaktovat telefonicky nebo zasílat náhledy e-mailem 
nejpozději do konce února 2016. Předem všem děkujeme 
za ochotu a vstřícnost.  (pm)

Ing. Petr Maršálek, Ph.D., 
605 311 883 
petr.marsalek@seznam.cz 

Henryk Wawreczka, 
602 749 070 
wart.wart@seznam.cz   

FOTOGRAFICKÁ KNIHA 
O FRÝDLANTU - VÝZVA

Stejně jako v několika posledních letech byla i v roce 2015 
římskokatolická farnost ve Frýdlantu n. O. a její centrum – fara 
a farní zahrada, otevřená pro velké množství lidí našeho města. 
Každý týden jí prošlo asi 90 dětí při výuce náboženství, setkávaly 
se zde maminky i tátové, senioři měli pravidelná setkání s boha-
tým programem, byly zde oslavy Svátku matek, Dne rodin, farní 
příměstské tábory, centrum Tříkrálové sbírky, probíhalo doučo-
vání dětí ve spolupráci s Charitou Frýdek-Místek, společně jsme 
pletli adventní věnce a připravili Živý betlém. V podkrovních 
prostorách pracovalo Rodinné centrum Nenuda, které poskyto-

valo třikrát týdně maminkám s dětmi „herničku“ s pestrým programem a pořádalo pro ně karneval, 
Svatomartinské putování, divadélka pro děti, Mikulášskou na-
dílku, bazárky dětského oblečení, kurzy výtvarné, jazykové, hry 
na kytaru, cvičení pro těhotné, hudební školičku Yamaha Class 
a spoustu dalších aktivit. Farní zahrada byla otevřená všem ge-
neracím k odpočinku a posezení od dubna do října. Velmi dobrá 
byla z našeho pohledu také spolupráce s městem a kulturním 
centrem. Všechny tyto aktivity budou pokračovat i v roce 2016 
a věříme, že si k nám najdou cestu i ti, kteří zde třeba ještě vůbec 
nebyli. Mnoho se podařilo, mnoho je ještě třeba udělat. Děkuje-
me všem, kdo nám pomáhají a fandí.

Fara – dům otevřený pro všechny

I tento rok se podařilo vydat členům Lite-
rárního klubu Petra Bezruče své almanachy. 
Rozdali si je na listopadové schůzce a pano-
vala velká spokojenost nad jejich obsahem 
i počtem. No, posuďte sami: osmnáct literátů 
vydalo almanach, jedná se tedy o osmnáct 
brožur o čtyřech stovkách stran. A žánry se 
objevují všelijaké: básně s různorodou téma-

tikou, aforismy, próza, příběhy všedních dní, 
obyčejných lidí, cestopis, povídka, ale i pokra-
čování detektivního románu. Někteří autoři 
své almanachy doplnili svými vlastními kres-
bami či fotografiemi. 
„Různorodost a pestrost žánrů právě vyda-
ných almanachů členů literárního klubu dává 
velmi dobrý obrázek tvorby literátů Pobesky-
dí,“ řekl k tématu Bohumír Vidura, jednatel 
klubu.
Almanachy literátů představují jen zlomek je-
jich celoroční činnosti. Během roku vyšla dvě 
čísla interního časopisu Zrcadlení, čtyři členo-
vé vydali knihu, kterou vždy slavnostně po-
křtili, šlo o básnické sbírky. Následuje uspo-
řádání několika literárních večerů, výstav 
smaltů, fotografií doprovázené verši. Největší 
akcí v roce bylo jistě mezinárodní setkání li-
terátů v Čeladné a pořady k celostátnímu Dni 
poezie. Máme radost i z uspořádání literární 
soutěže pro žáky a studenty frýdlantských 
základních škol a gymnázií. Vánoční schůzka 

Almanachy literátů za rok 2015 jsou vydány
byla ozdobena nástěnným Beskydským 
kalendářem, kde kresby členky Elišky 
Reskové jsou doplněny verši literátů vždy 
k danému měsíci či ročnímu období. 
A nesmíme zapomenout ani na pásma při-
pravená pro seniory. Zdá se vám těch akti-
vit málo pro takový klub? Jistě ne. Každý 
měsíc se něco děje, literáti píší a je dobře, 
že své výtvory nedávají „do šuplíku“, ale 
prezentují na veřejnosti. Prezentují je i na 
klubových schůzkách, kam si velice často 
zvou regionální spisovatele i osobnosti 
z oblasti kultury.
Tak snad i ten následující rok nám lite-
rátům bude příznivě nakloněn a budeme 
se s vámi, našimi příznivci, setkávat na 
spoustě dalších podobných akcích, které 
pro vás připravíme. Věříme, že nám za-
chováte přízeň. 
Dajana Zápalková

Advent začal ve Frýdlantu nad Ostravicí už v pátek 27. listopadu velmi příjemným oka-
mžikem - na náměstí se zase po letech rozsvěcoval vánoční strom. Čekání na tento oka-
mžik zpříjemnil bohatý doprovodný program, o který se postaraly zejména děti z našich 
mateřských škol, folklorní soubory Chasička, Lašánek  a pěvecký sbor Gymnázia Frý-
dlant n.O. Večer zakončil krásným vystoupením Tomáš Kočko a Orchestr.
V pátek čtvrtého prosince bylo na náměstí k vidění spousta rozzářených dětských obliče-
jů, maminky s kočárky i vánočně naladění tatínci. Konala se tady nevšední akce Ježíškova 
pošta aneb Velké pouštění balonků. Ve čtvrt na čtyři se za hlasového doprovodu Václava 
Vydry přenášeného rádiem Impuls vzneslo k nebi 305 balonků, na kterých byly zavěšeny 
vzkazy pro Ježíška.
O dva dny později se ve velkém sále Kulturního centra odehrála Dětská pohádková Su-
perstar  –Mikulášsá show s Yvettou Blanarovičovou, ale také s andělem a čertem. Děti 
si během více než hodinového vystoupení zasoutěžily a zazpívaly s Yvettou mnoho zná-
mých pohádkových písniček a nakonec je všechny obdaroval Mikuláš.
Naše město se letos poprvé přihlásilo k celonárodní akci Celé Česko zpívá koledy. Ve stře-
du 9. prosince se tak několik stovek diváků, společně s Frýdlantským hudebním spolkem 
a sborem Gymnázia BMA, spojilo v jeden velký hudební sbor, který si společně zazpíval 
šest vybraných koled. Ty ve stejnou chvíli zpívaly desetitisíce lidí  na více než 750 mís-
tech celé republiky.  S Živým Betlémem se také představili ochotníci z Kozlovic a večer 
zakončil svátečním koncertem Pavel Helan, finalista soutěže Československo má talent.

ADVENT VE FRÝDLANTU 
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V měsíci červnu 2015 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Ing. Ladislav Pavlica, 85 let, Nová Ves
pan František Kubalák, 87 let, Nová Ves

V měsíci červenci 2015 oslavil své životní jubileum a dal se zveřejněním svůj souhlas:
pan Vladimír Kupča, 80 let, Frýdlant

V měsíci říjnu 2015 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Marta Urbančíková, 80 let, Nová Ves
paní Marta Fucimanová, 85 let, Nová Ves 
pan Karel Pavlíček †, 80 let, Frýdlant
paní Jiřina Černíková, 87 let, Frýdlant
paní Milada Molková, 89 let, Frýdlant
paní Vlasta Uhlářová, 93 let, Frýdlant

V měsíci listopadu 2015 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Jarmila Kubalová, 80 let, Frýdlant
pan Josef Mohyla, 85 let, Frýdlant
paní Otilie Mikesková, 85 let, Frýdlant
paní Marie Nováková, 89 let, Frýdlant
paní Jaroslava Majerová, 89 let, Frýdlant

V měsíci prosinci 2015 oslavili své životní jubileum a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Vladimír Rodryč, 87 let, Frýdlant
paní Jiřina Kahánková, 86 let, Lubno
pan Miloslav Fajkus, 87 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům!
 Ing. Renata Šigutová, vedoucí odboru VVaOŽÚ

Jubilanti města Frýdlantu nad Ostravicí 
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Tomáš lednik
LÉTÁNÍ JE PRO MĚ JAKO JÍZDA NA KOLE

Létání je jeho vášní. Ve vzdu-
chu, na tandemovém křídle, 
se dokonce konala jeho svatba 
–  i  s oddávajícím a matrikář-
kou. Osobností našeho města 
je pro tento měsíc Tomáš Led-
nik, paraglidista, který prolé-
tal kus světa. S paraglidingem 
začal laškovat už kolem roku 
1988, ještě v době, kdy praco-
val jako frézař v Ostroji. Po voj-
ně se ale koníček změnil v prá-
ci, s bratrem Romanem založil 
firmu na výrobu paraglidové-
ho vybavení, která prodává 
zboží do celého světa. V  roce 
2008 založil vlastní školu pa-
raglidingového létání. Na kon-
tě má spoustu úspěchů, i když 
podstatnou část života tráví ve 
vzduchu, přesto zůstává noha-
ma pevně na zemi a velmi pří-
jemně se s ním povídá.

Text: Petr Sobol

V současné době se nacházíte v Dubaji. Co vás tam zaválo, 
létání?

Ano, soutěžní létání. Zhruba každé čtyři roky se někde ve světě 
organizuje taková, dá se říct, olympiáda leteckých sportů. Jde 
o  docela striktní selekci a například sem do Dubaje mohlo jet 
v mé disciplíně, paraglidingové přesnosti přistání, pouze 20 zá-
vodníku z celého světa.

V roce 2013 jste se stal nejlepším leteckým sportovcem v 
republice. Jak vysoko to řadíte?

Velmi si toho vážím. Toto ocenění se ale dává na základě úspěchů 
v daném roce a já si myslím, že jsem ještě nedosáhl té nejvyšší 
laťky. Věřím, že to ještě přijde...

Můžete se pochlubit svými největšími úspěchy 
a oceněními? Je maximem stříbro ze Světových her?

Stříbrná příčka na Světových hrách v Kolumbii 2013 pro mě byla 
velmi speciální a příjemná. Jde o to, že Světové hry jsou velmi me-
dializované a zpopularizované. Když se na to ale podívám z hle-
diska výkonnostního, tak na MS nebo ME se sejde mnohem větší 
konkurence a je mnohem těžší uspět. O trošku více si proto vážím 
stříbrné medaile z Mistrovství Evropy 2010 v Turecku, či dvou 
bronzových medailí z dvou posledních světových šampionátů.

Věnujete se nejen paraglidingu. Co všechno ještě 
provozujete?

No, ještě pár sportů, které jsou paraglidingu velmi podobné nebo 
z paraglidingu vycházejí. Je to například speed flying, speed ri-
ding, motorový paragliding, létání na motorové paraglidingové 
tříkolce či skákání z letadla – parašutismus. V zimě taky parašu-
tistické disciplíně para ski. V závislosti na volném čase, kterého 
mám opravdu málo, se věnuji i base jumpu. Je to velmi vzrušující, 
ale zároveň je u něj nezbytně nutná obezřetnost a disciplína.

Vraťme se teď na začátek. Jak jste se dostal k létání?

Jsem frýdlantským rodákem a jako parta malých kluků jsme trávi-
li hodně času na Lubně. Dost často jsme sedávali na malém kopeč-
ku na konci letiště, ze kterého jsme měli dráhu sportovního letiště 
jako na dlani. V roce 1987 jsme začali chodit do parašutistického 
oddílu frýdlantského Svazarmu a rok na to jsme se poprvé podí-
vali do vzduchu.

Co vás na tom lákalo?

To neznámo. To, že jsme nebyli matičkou přírodou předurčeni 
k létání. Něco mi ale na letišti k úplné dokonalosti chybělo, byla 
to svoboda. Právě proto, když jsem si v novinách přečetl první 
článeček o tom, že existuje možnost na padákovém křídle sletět 
z kopce dolů, věděl jsem, že to bude to pravé.

Pamatujete si na svůj první let? A kolik jich máte na 
kontě nyní?

Pamatuji si přesně ten moment, kdy se nad letištěm v Ostravě 
Zábřehu otevřely dveře legendárního dvouplošníku AN-2 a ve fu-
trech se objevila obrovská díra, bylo to ve výšce 1200 metrů nad 
zemí. Na ten moment nikdy nezapomenu. Cítil jsem, jak mi bije 
srdce někde v krku. Zavřel jsem oči a udělal krok. Dopadlo to tak, 
že dnes už mám těch vykročení do prázdna kolem čtyř tisíc. A pa-
ragliding? Můj kamarád Marcel Krhut z Pržna si doma ušil první 
svahový padák, na který navázal roletové šňůry a pozval mě na 
zálet. Sešli jsme se na palkovické sjezdovce a hurá na to.

Vaše záliba je zároveň docela nebezpečným koníčkem. 
Měl jste někdy, jak se říká, namále?

Asi ano, ale pojďme postupně. V parašutismu tak maximálně od-
ražené paty, když jsme se v týmu s kulkami hecovali, kdo přistane 
blíže. V paraglidingu jsem si, jak se říká, zachraňoval kůži záložním 
padákem asi pětkrát, ale musím dodat, že to nikdy nebylo při nor-
málním létání. U base jumpu se chyby nesmí dělat, tam člověk nemá 
záložní padák, i kdyby ho měl, tak na něj většinou stejně není čas.

Co vaše rodina a děti? Vedete je ke stejné zálibě nebo 
byste byl radši, kdyby zůstali „při zemi“?

Moje žena Lucie si vzala za muže nejen mě, ale i všechny mé spor-
ty a já jsem jí za to hrozně vděčný. Sama létá a létání ji zajímá 
a baví. Domluvili jsme se, že děti k létání cíleně nepovedeme a ani 
jim létání nebudeme zakazovat. Naše Selma za mnou ovšem ve 
třech a půl letech přišla s tím, že se chce svézt na tandemovém 
křídle. Teď jí je pět a už létá jen zřídka. Syna Matiase létání na 
začátku absolutně nezajímalo. Letos na podzim přišel s tím, že už 
se nebojí a chce letět. Tentokrát byl z létání nadšený.

Létání je pořádný adrenalin. To se ve vzduchu nikdy 
nebojíte?

Lidé si myslí, že létání se rovná adrenalin, ale já si tohle nemyslím. 
Pro mě je létání jako pro většinu lidí jízda na kole. Při létání se ne-
bojím, jen se snažím udržet si z létání respekt. Největší adrenalin 
pro mě je, když se náhodou mému žákovi v naší škole při létání 
děje něco, s čím mu momentálně nemůžu pomoct.

Dá se říct, že už jste prolétal celý svět? A co vlastně 
děláte, pokud zrovna nelétáte?

Na světě je ještě hodně míst, kde bych si chtěl zalétat. Na druhé 
straně nás teď čím dál více doma drží děti, což je jiná dimenze 
života, za kterou jsem moc rád. Pro vybalancování mých aktivit 
cvičím jógu, běhám, jezdím na kole, v zimě lyžuji a snažím se ma-
ximálně trávit čas s rodinou a věnovat se dětem. Mám malý ovoc-
ný sad, pomáhám mamce s pracemi kolem chalupy a sem tam 
venčím naši fenku australského ovčáka Laru.

Kolik času trávíte ve Frýdlantu? Poznávají vás lidé na 
ulici?

Ve Frýdlantu bych rád trávil více času, ale jedním zadkem se na 
dvou židlích sedět nedá, takže si nestěžuji. V našem městě mám 
spoustu příznivců, kteří mi fandí.

Máte před sebou ještě nějakou metu, vrchol, cíl, který 
toužíte zdolat?

Letos jsem si udělal pilotní průkaz na ultra lehká letadla a chtěl 
bych to dotáhnout na instruktora, což beru jako jeden z dalších 
stupínků v mém profesním životě. Pokud by se mi v tom sportov-
ním podařilo dosáhnout mety nejvyšší, titulu mistra světa, tak by 
mě to potěšilo, ale svět na tom nestojí.
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Členové Aeroklubu Frýdlant n. O. mají za sebou 
úspěšnou leteckou sezónu. Létání zahájilo za-
čátkem května na letišti kvalifikační kolo svě-
tové plachtařské soutěže Grand Prix. Mezi širší 
světovou plachtařskou špičkou vyhrál jasně 
rozdílem třídy aktuálně nejlepší plachtař světa 
Polák Sebastian Kawa. Na druhém místě, postu-
povém místě do finálového závodu v italském 
Varesse, se umístil Zdislaw Bednarczuk.

Rekreační piloti z blízkého i dalekého okolí se 
sjíždějí na již tradiční plachtařský závod FL 
Adrenalin Grand Prix, který se v kalendáři na-
trvalo usadil na začátku července. Mimořádně 
teplé a slunné léto dovolilo závodníkům odlétat 
v  9  soutěžních dnech 8 disciplín. Ve třídě klub 

zvítězil Jaroslav Buryan z AK Zábřeh a ve třídě 
Adrenalin Grand Prix pak domácí Rostislav Stryk.

V závěru července proběhl rovněž 51. ročník pa-
rašutistické soutěže Beskydský pohár, kdy jed-
notlivci a družstva soutěžili v přesnosti přistání. 
Soutěže se zúčastnilo 23 závodníku a 8 druž-
stev, z toho 6 závodníků a 2 družstva z Polska. 
V kategorii jednotlivců zvítězil domácí závod-
ník Martin Janek, v kategorii družstev obsadilo 
první příčku seskupení Berušky, tvořené jednou 
parašutistou a dvěma parašutistkami.   

Vhodné počasí tohoto léta přálo i základnímu 
plachtařskému kurzu. Výcviku se věnovalo 
14  pilotních žáků, 11 z nich zvládlo do konce 

sezóny sólové lety a 7 z nich úspěšně absolvo-
valo praktické pilotní zkoušky. S instruktory na 
palubě nebo při samostatných letech bylo ve 
výcviku nalétáno přes 200 letových hodin a více 
než 1000 startů pomocí aerovleku nebo navi-
jáku. Na začátku léta začal Aeroklub Frýdlant 
n. O. organizovat také vyhlídkové lety větroněm 
nad Lysou horu. Desítky fanoušků letectví nebo 
šťastných obdarovaných využilo služeb aero-
klubu a vzneslo se pomocí aerovleku nad Lysou 
horu, ocitli se tak v říši beskydských dravců.

Na podzim se na letišti také uskutečnila tradiční 
Drakiáda - den otevřených dveří letiště Frýdlant 
n.O., určený především pro rodiče s dětmi. Le-
tošní novinkou byla možnost postavit si s dětmi 
vlastního draka ve spolupráci s Kulturním cent-
rem Frýdlantu nad Ostravicí. Samotné drakiádě 
po dvou krásných ročnících počasí příliš nepřá-
lo, a tak se rodiče s dětmi zahřívali při různých 
soutěžích hlavně uvnitř klubovny ,,Pilotka.” 
I  přes nepřízeň počasí byla drakiáda úspěšná 
a  dovolila organizátorům vyhodnotit soutěž 
draků v několika kategoriích.

Větrné říjnové a listopadové počasí mimořádně 
přálo i létání v tzv. dlouhé vlně za Beskydami. 
Vzhledem k tomu, že se rozfoukalo skoro každý 
víkend nebo státní svátek, mohli plachtařští in-
struktoři učit nové piloty létat i v těchto zvlášt-
ních meteorologických podmínkách. Při více než 
25 školících letech bylo dosaženo maximální výš-
ky letu přes 3000 m n. m. (Jiří Pělucha)

Činnost Aeroklubu
Frýdlant n. O. v roce 2015

Rok 2015 se v TJ Sokol Frýdlant nad Ostravicí nesl ve znamení rekonstrukce 
malého sálu. Ta je už zdárně ukončena a v sále se rozběhlo několik pravidel-
ných cvičení. Sokol ale nespí a plánuje novinky. „V novém roce Sokol nabídne 
další cvičební program, který tady už delší dobu chyběl,“ prozradil starosta 
Sokola Miroslav Kupča.  Už samotný název je velmi lákavý – Retro v novém 
a po novu. Cvičení pro dívky a ženy, které bude zaměřeno na různé formy 
aerobiku, posilování a formování postavy, povede cvičitelka a instruktorka 
aerobiku druhé třídy Marie Magdoňová. „Útulný malý sál k těmto formám 
cvičení přímo vybízí,“ dodal starosta. Ženy, které pravidelně navštěvují zdra-
votní cvičení akreditované cvičitelky druhé třídy Vladimíry Baranové, by mu 
určitě daly za pravdu. Pod vedením cvičitelky Petry Plačkové využívají malý 
sál také děti z oddílu Cvičení a pobyt v přírodě, které zde přicházejí na pra-
videlné schůzky a oblíbené „víkendovky“. Využití k víkendovým motivačním 
tréninkům zde našli i malí florbalisté s trenérem Miroslavem Jaššem.

Sokol během roku potěšil velký zájem o cvičení předškolních dětí v oddí-
le Sokolíček a cvičení rodičů s dětmi v oddíle Korálky. Díky cvičitelce Marii 
Magdoňové se úspěšně rozvíjel také oddíl Gymnastická školička a Atletická 
školička pro předškolní děti.

A co v Sokole chystají v nejbližších dnech nového roku? „Pravidelné cvičení 
všech oddílů, nebudou chybět ani různé menší sportovní a kulturní akce. 
Tou největší budou Frýdlantské sportovní hry, ke kterým se Sokol připojí 
tradičně sportovním odpolednem,“ uvedl starosta. Ale to ještě trochu před-
bíháme…

SOKOL NESPÍ. TĚŠTE SE NA 
RETRO V NOVÉM A PO NOVU

Byli považováni za outsidera, avšak této nálepky se rychle zbavili, získa-
li jednadvacet bodů a pohybují se v klidném středu tabulky. Fotbalisté 
Frýdlantu nad Ostravicí, kteří hrají po 21 letech v Moravskoslezské di-
vizi, prožili dobrý podzim, což se projevilo i na velkém diváckém zájmu. 
„Náš klub má nejvyšší návštěvy ze všech divizních týmů v rámci repub-
liky, průměrná návštěvnost je 480 diváků na zápas,“ těší místopředsedu 
klubu Davida Marečka, který vyzdvihuje všeobecný zájem veřejnosti 
o  místní fotbal: „V letošním roce zavítalo na fotbalová utkání našich 
týmů zhruba 12 tisíc návštěvníků.“

Dobré výsledky vyvolaly zvýšenou pozornost okolních týmů, o frý-
dlantské fotbalisty mají zájem i druholigové kluby, Mareček ale věří, že 
se jádro mančaftu podaří zachovat: „Vytvořila se tady skvělá parta, kte-
rá chce zůstat pohromadě a připravuje se na EURO.“

Neméně úspěšný podzim mají za sebou starší žáci, kteří jsou v čele své 
tabulky. Vyhráli všech jedenáct zápasů, získali 33 bodů a pyšní se skóre 
86:4. Velké úspěchy zaznamenává dlouhodobě mladší i starší příprav-
ka, která se dokáže měřit i s takovými kluby jako Baník Ostrava nebo 
Frýdek-Místek. Mírným zklamáním je naopak deváté místo dorostu.

Významnou událostí roku 2016 bude EURO, kterého se naši fotbalisté 
zúčastní. A plánuje se také rekonstrukce části frýdlantského stadionu. 
„Chceme podat žádost na MŠMT na rekonstrukci budovy šaten, která již 
opravy nutně potřebuje,“ uvedl Mareček, který nezapomněl poděkovat 
všem příznivcům, trenérům, vedoucím a členům výboru za podporu 
a obětavou práci pro klub. „Velké poděkování patří také všem sponzo-
rům za podporu kopané a rovněž městu za finanční pomoc při náročné 
údržbě fotbalového stadionu a podporu mládežnických týmů,“ dodal 
a závěrem všechny pozval na nejtradičnější ples ve Frýdlantu – Fotbal 
bál 2016, který se bude konat v sobotu 23. ledna 2016 v sále kulturního 
centra. Bude to už 34. ročník této oblíbené akce.

EURO ROZLOSOVÁNO. VE SKUPINĚ I S ITALY
Fotbalisté Frýdlantu nad Ostravicí se dozvěděli soupeře, na které na-
razí v základní skupině mistrovství Evropy neprofesionálních týmů. 
Slavnostní losování proběhlo 5. prosince 2015 a frýdlantskému týmu 
přisoudilo do skupiny B Švýcarsko, Belgii a Itálii. „Ta bude nejtěžším 
soupeřem,“ řekl David Mareček, který společně s hráči sledoval los 
na velkoplošné projekci ve Frýdlantu. Už samotné losování ukázalo, 
o jak prestižní událost se jedná. Na turnaji, který se odehraje v červ-
nu 2016 ve francouzském Morzine, budou naši fotbalisté obhajovat 
stříbrné medaile.

FOTBALISTŮM SE DAŘÍ, 
TĚŠÍ SE REKORDNÍ NÁVŠTĚVNOSTI

Nejlepší český tenista posledních let Tomáš Berdych se sice narodil v nedalekém Valašském 
Meziříčí, ale také hráči z Frýdlantu nad Ostravicí dosahují zajímavých výsledků. Řeč je o Ro-
manu Molkovi a Pavlu Remiášovi, kteří se prosazují v tenisových turnajích okruhu OVopen. Ty 
jsou určeny pro všechny amatérské tenisty z Ostravska, kteří si chtějí zahrát se sobě vyrov-
nanými soupeři, získávat body, porovnávat svůj výkonnostní růst, vyhrávat trofeje a mít zpří-
jemněný den. Molek vládne kategorii Elita, v jejímž čele už strávil rekordních 86 týdnů. Vyhrál 
rekordních deset titulů z turnajů série 1000b, v elitní kategorii získal už 15 turnajů a v čele 
žebříčku se těší z luxusního, téměř třítisícového náskoku. Velký respekt si zaslouží i Remiáš, 
který završil vítězný turnajový hattrick. Ačkoliv je mu 56 let a je nejstarším hráčem ze všech, 
vládne žebříčku kategorie Amatéři.

ÚSPĚCHY AMATÉRSKÝCH 
TENISTŮ Z FRÝDLANTU

Přes celý rok měl sbor bohatý program. Mladí hasiči byli 
3. v MSL-MH v obou kategoriích a mladší dokonce s re-
kordem 13,031s. Muži skončili 16 v MSL. Ženy a družstva 
dříve narozených jezdili na soutěže. Jednotka zasahovala 
u celkem 14 zásahů. Jeden z požárů je zařazen mezi 10 

Sbor dobrovolných 
hasičů Nová Ves 2015

Parádní úspěch. Šachistka Beskydské šachové ško-
ly Frýdek-Místek Natálie Kaňáková z Frýdlantu nad 
Ostravicí zazářila na mistrovství republiky v šachu, 
na kterém se stala mistryní ČR v kategorii juniorek 
a dorostenek. „Před turnajem jsem studovala hru sou-
peřek a připravovala si taktiku na jednotlivé hráčky,“ 
řekla čerstvá šampionka. Šestnáctiletá Natálie Kaňá-
ková neprohrála na turnaji v Doksech, do kterého za-
sáhlo 19 dívek, ani jednu partii. Čtyři vyhrála a v devíti 
kolech získala celkem 6,5 bodu. Úspěšným turnajem 
si otevřela cestu na mistrovství světa. „V letošním 
roce, díky výhře v kategorii dorostenek i juniorek, je 
možné reprezentovat Českou republiku na světovém 
šampionátu v Rusku (kategorie do 18 let) a  v Indii 
(kategorie do 20 let),“ upřesnila Natálčina maminka 
Petra Kaňáková. Jaký je cíl? Samozřejmě co nejlepší 
umístění. „V současné chvíli zatím nevíme, zda se nám 
podaří zajistit organizačně a hlavně finančně účast na 
obou MS. Minimálně však účast v září 2016 na MS 
v Rusku v Chanty-Mansijsku je v plánu,“ dodala Petra 
Kaňáková na adresu dcery, která obdivuje Judit Polgár 
– jedinou ženu v historii, jenž byla schopna porážet 
nejlepší šachisty světa.

Natálie, která začala hrát šachy už ve školce, když jí 
byly pouhé čtyři roky, se účastnila světového šampi-
onátu už v roce 2013. Ve Spojených arabských emi-
rátech vybojovala výborné 16. místo ze 126 hráček. 
V uplynulém roce skončila 11. na mistrovství Evropy 
v Gruzii. 

Další hráčkou z Frýdlantu, která úspěšně reprezen-
tovala Beskydskou šachovou školu na republikovém 
mistrovství, je Tereza Beluská, která získala 5,5 bodu 
a vybojovala šesté místo. 

FRÝDLANTSKÁ ŠACHISTKA 
JE MISTRYNÍ REPUBLIKY

Již 3 roky naše centrum nabízí moderní kli-
matizované fitness. K dispozici je zde i fitness 
trenérka. Služba je určena zejména těm, kteří 
se chystají do fitka úplně poprvé, těm, kteří se 
vracejí po dlouhé pauze a potřebují trénink 
radikálně změnit, ale i těm, kteří by rádi začali 
cvičit, ale mají určité zdravotní omezení, svalo-
vé dysbalance a časté bolesti zad. Naše trenér-
ka je k dispozici všem, kteří potřebují poradit.

Kotelna fitness vám nabízí moderní klimati-
zovanou posilovnu o celkové ploše 400 m2. 
Tam pro vás bude cvičení bezpochyby příjem-
ným zážitkem. V naší posilovně máte k dispo-
zici 17 posilovacích stanovišť značky Vita, 
která umožňují efektivní, zdravotně nezá-
vadné a maximálně účinné procvičení všech 
svalových partií. Nechybí část s polohovacími 
lavicemi a jednoručními činkami do 50 kg, 
ani oddělená zóna s žebřinami a podložkami 
vhodná zejména k protažení po tréninku.

KOTELNA Fitness

největších požárů v MS kraji. 
Naši hasiči přijeli na místo jako 
první a s ostatními jednotkami 
uchránili hodnoty za 5 mil. Kč. 
Senioři mají pravidelné schůzky 
a pomáhají na akcích. Pořádány 
byly 3 plesy a 3 soutěže. Přes rok 
probíhala řada brigád - Sběr šro-
tu, úklidy ve zbrojnici, trhy, nebo 
výroba regálů na nové vybavení. 
Letos hasiči překročili hranici 
100 členů a z toho je kolem 30 
dětí.  Koncem roku jsme ještě po-
řádali turnaj v lidském člověče 
a  v  bowlingu. Děkujeme vedení 
města za nakoupenou techniku 
pro JSDH, která slouží ke zvý-
šení bezpečnosti našich spolu-
občanů. Pro příští rok doufáme, 
že naplníme program, který by 
měl být minimálně stejně boha-
tý jako ten v roce 2015. Všem 
členům, přátelům a sponzorům 
přejeme vše nejlepší do nového 
roku. (Tomáš Kubala)

Halová sezóna je v plném proudu. Mladí 
volejbalisté VK Frýdlant n. O. mají za sebou 
téměř polovinu odehraných zápasů v rám-
ci několika oficiálních soutěží. Velmi dobře 
si vedou starší žáci, kteří plní cíl udržet se 
do osmého místa tabulky krajského přebo-
ru. „V jarní části mají za úkol si nastavenou 
laťku udržet,“ říká vedoucí projektu Nikola 
Němcová. Mladší žáci statečně zápolí na 
půdě krajského a okresního poháru, oba 
nadějné týmy se drží ve středu tabulky. 
„V  této věkové kategorii preferují trenéři 
radost ze hry a získávání herních schopnos-
tí a dovedností před výkonnostními cíli,“ 
dodává Němcová. Nejmladší „potěr“ dělá 
první volejbalové krůčky na turnajích trojic 
a čtveřic, jak na okresní půdě, tak i v rám-
ci krajských turnajů Barevného minivolej-
balu. „Kluci získávají cenné zkušenosti do 
budoucna, aby se mohli plynule zapojit do 
kádrů mezi hráče šestkového volejbalu,“ 
uvedla Němcová. Klub pro své volejbalisty 
připravil během svátků tradiční Vánoční 
turnaj, myslelo se ale i na regeneraci a od-
počinek, a tak se jelo na výlet do aquaparku 
v polské Wisle. Malí hráči potřebují nabrat 
síly, čeká je totiž další rok plný volejbalu.

VOLEJBALISTÉ JSOU 
V POLOVINĚ SEZÓ-
NY. JAK SI POVEDOU 
V NOVÉM ROCE?

PF 2016
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rezervace on-line
Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se 
ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.www.kcfno.cz

pondělí 11.1.	 Výkup zlata
09:00		  klubovny

úterý 12.1.	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 ZVÍŘÁTKA ZE SAFARI
		  klubovny Kulturního centra 

vstup zdarma

pátek 14.1.	 Přednáška
18:00		  IMUNITNÍ SYSTÉM A ZÁŘENÍ KOLEM 

NÁS – Ing. Pavel Kavřík
		  klubovny Kulturního centra 

vstupné dobrovolné

čtvrtek 14.1.	 FRÝDLANTSKÉ HOVORY s Tonym 
Gomesem18:00

		  kinosál Kulturního centra 
vstup zdarma

		
sobota 16.1.	 PIVNÍ PLES
19:00		  velký sál Kulturního centra

neděle 17.1. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  KRÁLÍCI Z KLOBOUKU
		  velký sál Kulturního centra 

vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.

čtvrtek 21.1.	 SETKÁNÍ S REPORTÉREM 
MARTINEM STRAKOU18:00

		  Promítání fotografií z Rallye Dakar, ze závodu 
24h Le Mans a z dalších světových i domácích 
automobilových a motocyklových závodů, 
autorské čtení z knih „Mezi oceány“ a „Když 
fotoreportér musí“.  
kinosál Kulturního centra, vstupné 50,- Kč

úterý 26.1.	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 KARNEVALOVÉ MASKY
		  klubovny Kulturního centra 

vstup zdarma

sobota 30.1.	 SPORTOVNÍ PLES „aneb Dokola 
bez kola“ s kapelou SAGAR19:00 – 03:00

	 velký sál Kulturního centra 
vstupné s místenkou 180,- Kč, předprodej BIC

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

		p  řipravujeme
úterý 23.2.	 Koncert
19:00 		  ÉDITH PIAF – MON AMOUR
		  koncert v rámci turné k 100. výročí narození 

pod záštitou velvyslankyně ČR ve Francii – J. E. 
Marie Chatardové

		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 180,- Kč, vstupenky možno rezervovat 

na našich stránkách a následně zakoupit v BIC 
nebo na místě (vstupenky již v prodeji) 	

neděle 20.3.	 Talk Show
19:00 		  EVA HOLUBOVÁ A BOB KLEPL
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 300,- Kč, vstupenky možno rezervovat 

na našich stránkách a následně zakoupit v BIC 
nebo na místě (vstupenky již v prodeji) 

inzerce sportovní ples

pá 1.1 od 17:30

LÁSKA Z KHON KAEN
Thajsko/VB/Fra./Něm./Malajsie, drama, přístupný bez omezení, délka 
122 min, cena 100,-, Artcam, titulky
Film se odehrává v provizorní nemocnici, kde se léčí vojáci trpící spavou 
nemocí. Žena v domácnosti Jenjira tam dohlíží na vojáka Itta a za pomoci 
média Keng se jí otevřou zcela netušené možnosti. Rež. A. Weerasethakul.

pá 1.1. od 20:00 a st 6.1. od 19:00 

STAR WARS: SÍLA SE PROBOUZÍ
USA, sci-fi, přístupný bez omezení, délka 136 min, cena dospělí 
120,-, děti 100,-, Falcon, titulky
Pokračování vesmírné ságy George Lucase, které začíná třicet let po 
posledním dílu - Star Wars: Epizoda VI - Návrat Jediho (1983). Rež. J. 
J. Abrams.

so 2.1. od 15:00 a st 6.1. od 17:00 

KRÁLOVÉ HOR
Rakousko, drama, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 
110,-Bioscop, dabing
V krásném prostředí rakouských hor se odehrává příběh o přátelství ma-
lého chlapce a orla. Lucas je po smrti matky osamělý, dokud nezachrání 
opuštěné orlí mládě před smrtí. Pojmenuje ho Abel a začne se o něj sta-
rat. Za pomoci místního lovce Danzera se snaží naučit orla létat. Pomalu 
přichází čas, kdy by měl orla vypustit zpět do divočiny, kam patří… Rež. 
G. Olivares, O. Penker.

so 2.1. od 17:00 

PADESÁTKA
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 97 min, cena 110,-, Bontonfilm
Komedie  se odehrává v zimě na horách a její děj se točí okolo lidí ze 
zasněžených hřebenů, běžkařského závodu Tříkrálová padesátka a muže, 
který se rozhodl poznat svého otce. Rež. V. Kotek.

so 2.1. od 19:30, út 5.1. od 19:00 a ne 10.1. od 19:30 

CREED
USA, drama, nepřístupný do 12 let, délka 132 min, cena 110,-, 
Forum Film, titulky
Pokračování úspěšné série ROCKY. Film z prostředí boxu v hlavní roli se 
Sylvestrem Stollonem, který se tentokrát objeví v úloze trenéra. Rež. R. 
Coogler.

ne 3.1. od 15:00

SNĚHOVÁ KRÁLOVNA 2
Rusko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 78 min, cena 100,-, 
Mirius FD, dabing 
Gerdě se s pomocí skřítka Orma podařilo porazit Sněhovou královnu a 
vysvobodit bratříčka Kaye. Ostatním skřítkům se zalíbila svoboda, kterou 
do té doby nepoznali a Orm se stal jejich hrdinou a vzorem. Z ledu a sně-
hu však povstali nové temné síly, kterým dokáže čelit jen po boku svých 
věrných přátel. Rež. A. Cicilin.

ne 3.1. od 17:00 a pá 8.1. od 20:00

PERFEKTNÍ DEN
Španělsko, drama, nevhodný do 12 let, délka 106 min, cena 110,-, 
Cinemart, titulky
Skupinka humanitárních pracovníků pomáhá při řešení krize ve válečné 
zóně. Humor, drama, emoce, rutina, nebezpečí, naděje: to všechno se ve-
jde do jednoho perfektního dne. Rež. F. L. de Aranoa.

ne 3.1. od 19:30 a so 9.1. od 17:00

BOD ZLOMU
USA, akční, nepřístupný do 15 let, délka 121 min, cena 110,-, Bon-
tonfilm., titulky 

Vysoko, hluboko, rychle, zběsile nebo vzhůru nohama provádí neznámá 
skupina své šílené loupeže a ve stejném stylu musí probíhat i pátrání po 
nich. Kdo první narazí na limity svých možností? Kdo první najde svůj Bod 
zlomu? Zločin nebo spravedlnost? Rež. E. Core.

pá 8.1. od 17:30

ZBRUSU NOVÝ ZÁKON
Francie/Lux./Belgie, komedie, přístupný bez omezení, délka 115 min, 
cena 80,-, Aerofilms, titulky  

Bůh existuje. Žije v Bruselu. A je to pěkně nesnesitelný morous, který nosí 
ponožky do pantoflí a celé dny tráví vymýšlením absurdních zákonů a 

znepříjemňuje lidem život. Komedie postavená na skvělém scénáři, která 

pracuje jak s poetickými a vizuálně uhrančivými pasážemi, tak chytrou 
situační komikou. Rež. J. van Dormael.

so 9.1. od 15:00 a st 13.1. od 17:00

ŽABÁK RIBIT
Malajsie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 
dospělí 115,-, děti 90,-, Intersonic, dabing 
Ribbit je žabák se závažnou krizí identity. Na rozdíl od ostatních žab ne-
snáší poskakování a má odpor k vodě. A díky tomu se cítí úplně ztracený. 
A protože musí najít jiný smysl svého života, vydává se spolu se svým 
nejlepším přítelem, létající veverkou, na cestu za svým pravým místem 
na tomto světě. Rež. Ch. Powers.

so 9.1. od 19:30, ne 10.1. od 17:00 a út 12.1. od 19:00

JOY
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 124 min, cena 110,-, Cinemart, titulky
Film podle skutečné události popisuje citově podmanivou cestu ženy, kte-
rá je tvrdě odhodlána udržet svou výstřední a dysfunkční rodinu pohroma-
dě tváří v tvář zdánlivě nepřekonatelným překážkám.  Rež. D. O. Russell.

ne 10.1. od 15:00, so 16.1. od 15:00 a st 20.1. od 17:00

KYKY RYKY A PÁR VAJEC
Mexiko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 98 min, cena 
100,-, Indigo Film, dabing
Ryky se narodil jako zakrslé kuře. Ale když chce zlý rančer zničit jeho 
domov a rodinu, tak se musí z plachého mladého kuřete stát odvážným 
kohoutem. On a jeho přátelé se spojí a prožijí velké dobrodružství, kde se 
ukáže, že velké činy mohou udělat i ti malincí. Rež. G.R.P. Alatriste.

st 13.1. od 19:00 a pá 15.1. od 20:00

OSM HROZNÝCH
USA, western, nepřístupný do 15 let, délka 182 min, cena 110,-, 
Forum Film, titulky  
Děj se odehrává na americké půdě po občanské válce a drží se motivu 
dostavníku, jenž se řítí zimním Wyomingem. Jeho pasažéři přibývají, pak 
zabloudí ve sněhové bouři a když naleznou útočiště, zjistí, že už je před-
běhli jiní podivní hosté. Rež. Q. Tarantino.

pá 15.1. od 18:00

ZKÁZA KRÁSOU
ČR, dokumentární, přístupný bez om., délka 90 min, cena 80,-, Aerofilms 
Lída Baarová. Herečka, pro kterou byla její krása největším darem i pro-
kletím zároveň. Mladá a atraktivní dívka se rychle stala největší českoslo-
venskou filmovou hvězdou a dokázala si podmanit i nejobávanější muže 
své doby. Rež. H. Třeštíková, J. Hejna.

so 16.1. od 17:00 a ne 24.1. od 19:30

SÁZKA NA NEJISTOTU
USA, drama, nepřístupný do 15 let, délka 130 min, cena 110,-, Cinemart, titulky
Příběh čtyř outsiderů, kteří všechny vlky z Wall Street proměnili v obětní 
beránky. Tihle čtyři byli jediní, kdo si spočítal, že světová ekonomika ne-
může růst do nekonečna. Vsadili na jednu kartu, srazili banky na kolena a 
krutě se napakovali. Rež. A. McKay

so 16.1. od 19:30, ne 17.1. od 17:00 a út 19.1. od 19:00 

MUZIKÁL ANEB CESTY KE ŠTĚSTÍ
Česko, muzikál, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 130,-, Bioscop
Hudební film o dnešních mladých lidech a jejich životech –  o touze po 
úspěchu, kamarádství, rivalitě, odvaze. A ano, také o lásce. Rež. S. Radun.

ne 17.1. od 19:00, st 20.1. od 19:00 a pá 22.1. od 20:00

REVENANT ZMRTVÝCHVSTÁNÍ
USA, dobrodružný, nepřístupný do 15 let, délka 156 min, cena 120,-, 
Cinemart., titulky 
Hluboko v americké divočině zůstává lovec Hugh Glass sám, těžce zraněn 
a opuštěn mužem z jeho vlastní skupiny, proradným Johnem Fitzgeral-
dem. Jedinou zbraní mu je vlastní vůle. Díky ní Glass překoná nepřátel-
skou krajinu, brutální zimu a bojovné kmeny, to vše v neúnavné snaze 
přežít a pomstít se Fitzgeraldovi. Rež. A. G. Iñárritu.

pá 22.1. od 18:00

PAN NEZCHYBNÝ
Francie, thriller, nepřístupný do 15 let, délka 97 min, cena 90,-, Film 
Europe, titulky 
Ambiciózní mladík se rozhodne vydávat rukopis mrtvého muže za svůj 
vlastní. Stane se hvězdou francouzské literární scény nebo se utopí v moři 
podvodů a lží? Rež. Y. Gozlan.

so 23.1. od 15:00, ne 24.1. od 15:00 a st 27.1 od 17:00

LEDOVÁ SEZÓNA
USA/Indie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 86 min, cena 
110,-, Bontonfilm, dabing
Lední medvěd Norm se vydává ze svého severního pólu do města, které 
nikdy nespí. Do New Yorku. V jeho týmu jsou tři nezničitelní arktičtí lumíci 
a společně musí zajistit svému zasněženému domovu klid od civilizace. 
A užít si taky trochu legrace, když už jsou jednou ve městě. Rež. T. Wall.

so 23.1. od 17:00, st 27.11. od 19:00 a pá 29.1. 
od 20:00

TAJEMSTVÍ JEJÍCH OČÍ
USA, krimi, nevhodný do 15 let, délka 111 min, cena 110,-, Bonton-
film, titulky
Dvojice agentů FBI je na stopě mladého brutálního vraha. Vyšetřování se pro-
táhne na dlouhá léta, ale protože krutý zločin zasáhl přímo do jejich osobních 
životů, jsou pevně rozhodnutí dotáhnout věc do hořkého konce. Rež. B. Ray.

so 23.1. od 19:30, ne 24.1. od 17:00, út 26.1. od 
19:00 a so 30.1. od 17:00

LÍDA BAAROVÁ
ČR/Slovensko, životopisný, nevhodný do 12 let, délka 110 min, cena 
dospělí 120,-, Cinemart 
Česká herečka je v roce 1934 pozvána do berlínských filmových ateliérů, 
považovaných za evropský Hollywood. Po počátečních potížích nakonec 
okouzlí i davy fanoušků v celém Německu. Užívá si slávy i náklonnosti 
Gustava Fröhlicha, tehdejšího idolu všech německých žen. Ten je nejen 
jejím partnerem před kamerou, ale stane se i jejím milencem. Obdiv ne-
skrývá ani sám Hitler. Hvězda Baarové strmě stoupá. Rež. F. Renč.

pá 29.1. od 18:00

O KUŘATECH A LIDECH
Dánsko/Německo, komedie, nepřístupný do 15 let, délka 104 min, 
cena 90,-, Film Europe, titulky
Gabriel a Elias se u smrtelného lože svého otce dozví, že jsou adoptovaní. 
Jejich biologickým otcem je odborník na výzkum kmenových buněk. Po 
příjezdu na ostrov Ork bratři zjistí, že mají další tři sourozence – velmi 
neortodoxní sourozence. Jak zkultivovat trio neotesaných buranů, kteří 
chodí spát se slepicemi a pro ránu nejdou daleko? Rež. A. T. Jensen.

so 30.1. od 15:00 a ne 31.1. od 15:00

ALVIN A CHIPMUNKOVÉ: 
ČIPERNÁ JÍZDA
USA, komedie, přístupný bez omezení, délka 92 min, dospělí 125,-, 
děti 100,-, Cinemart, dabing
Čiperné veverky Alvin, Simon a Theodore jsou zpět! A jsou jako vždy nabití 
energií, písničkami a především naprosto šílenými nápady. Rež. W. Becker.

so 30.1. od 19:30 a ne 31.1. od 17:00

POLDŮV ŠVAGR
USA, akční komedie, nevhodný do 12 let, délka 101 min, cena 110,-, 
Cinemart, titulky
Když jste nejdrsnější polda ve městě, je pro vás představa, že se vám do 
rodiny coby švagr nakvartýruje prťavý a užvaněný idiot, něco jako oživlá 
noční můra. Jenže jak nazvat situaci, když se ten samý člověk má stát 
vaším kolegou? Rež. T. Story.

ne 31.1. od 19:30

LES SEBEVRAHŮ
USA, horor, nepřístupný do 15 let, délka 87 min, cena 120,-, Falcon, 
titulky 

Vše začíná v tajemném japonském lese Aokigahara, kde se dějí nevysvět-
litelné věci. Do lesa se vydává i mladá Američanka, která chce zjistit, kam 
se ztratila její sestra a proč dochází v tomto lese k záhadným úmrtím. Musí 
se mít na pozoru, protože toto místo není tak pusté, jak se zdá. Rež. J. Zada.

BIO SENIOR
čt 14.1. od 10:00

ŽIVOT JE ŽIVOT
ČR, komedie, délka 95 min, cena 50,-, Bontonfilm

inzerce

náš
tip!



křížovka na konec
Jedním z velkých investičních projektů posledních let v našem městě je humanizace střediska 
sociálních služeb. Budova „kláštera“ patří mezi nejrozsáhlejší a zároveň nejstarší budovy ve Frý-
dlantu nad Ostravicí. Zakladatelem je kněz svaté římské církve, titulář baziliky svatého Chrysogo-
na v Římě, kardinál z Fürstenberka, pomocný biskup Svatého stolce, vévoda, kníže, hrabě české 
královské kaple, skutečný tajný rada posvátného císařsko-královského apoštolského Veličenstva, 
doktor posvátné teologie, nositel ruského řádu svaté Anny I. třídy ....

Jeho eminence třímá v dlaních miniaturu klášterní kaple, jejíž interiér byl inspirován papežskou 
bazilikou sv. Pavla za hradbami v Římě.

T

Antonie	
  Matějová  
finanční	
  poradce	
  	
  

pro	
  Frýdlant	
  n/O.	
  a	
  okolí 
608	
  136	
  729 

antoniematejova@seznam.cz	
  

• úrazové	
  pojištění	
  pro	
  dě9	
  a	
  dospělé	
  
• pojištění	
  odpovědnos9	
  za	
  újmu	
  

způsobenou	
  provozem	
  vozidla	
  
• havarijní	
  pojištění	
  vozidel	
  
• pojištění	
  nemovitos9	
  
• pojištění	
  domácnos9 

• pojištění	
  odpovědnos9	
  
• 	
  cestovní	
  pojištění	
  (celoroční,rodinné,	
  

firemní)	
  
• 	
  penzijní	
  připojištění	
  
• 	
  pojištění	
  podnikatelů	
  
• 	
  hypoteční	
  úvěry	
  

V případě zájmu se prosím 
ozvěte na mobil nebo na email.

Nabídka pojištění

in
ze

rc
e


